

ОСНОВАТЕЛЪ
Л. П. СТАНЧЕВЪ

Директоръ
ТЕОДОРЪ ТОШЕВЪ
адвокатъ
Director TEODOR TOŞEF
avocat

Редакторъ
Христо П. Капитановъ
адвокатъ

Независимъ ежедневенъ информационенъ вестникъ
CURIERUL: ziar independent de informaţiuni
"Principesa Elisabeta" № 9 și 11 Bazargic

КУРИЕРЪ

Редакционенъ комитетъ
Адвокати: ЕНЧО НИКОЛОВЪ, Т. ПРИХОВЪ,
З. ДЕВЕТАКОВЪ, Б. ПОПОВЪ, Д-ръ СТ. ИВАНОВЪ, И.
БЕРЖАРОВЪ, ЕВГ. БАЧЕВАРОВА—РИЗОВА. Медици:
Д-ръ НОВАЧЕВЪ, Економисти П. ЛОЛОВЪ, С. ПЕТ-
РОВЪ, П. АТАНАСОВЪ. Разни професии Р. БЕШКОВЪ,
М. СТЕФАНОВЪ, ИЛ. КРОСНЕВЪ, К. КАЛИНКОВЪ, ДИМ.
СМОКОВЪ, А. АНДРЕЕВЪ, ХР. ЦОНКОВЪ, Н. ГАВРИЛОВЪ.

Comitetul de redacție
AVOCAȚI: Enciu Nicolof, T. Prihof, B. Popof, D-r St Ivanof.
I. Berjarof, Eug. Bacevarova—Rizova. MEDICI: D-r Novacefi.
ECONOMIȘTI: P. Lolof, S. Petrof, A. Andreef, P. A. Doncef, DIF.
PROFESIUNI: R. Beșcof, M. Stefanof II. Crosnef Dim. Smocof,
Hr. Toncof, C. Calincof, N. Gavrilof.

Цена 3 лей

СЕДАЛИЩЕТО НА ОКРЪГЪТЪ

Единъ новъ въпросъ, който преди няколко г. никога не интересуваше. Но едновременно съ известни значителни исторически промени, незабелязано породи тоя страненъ и чудноватъ въпросъ за преместването на седището на окръгъ Калиакра отъ Базаржикъ въ Балчикъ.

Какъвъ е смисълътъ на това преместване?

—Балчикъ е едно малко градче, съградено надъ стръмни скали, които непрестанно се свличатъ къмъ морския брягъ. Няма нито необходими здания за учреждения, нито пъкъ ще може да подслони чиновницитъ. Населението ще бжде принудено да се влачи отъ стотици километри разстояние, при липса на железенъ път и на удобни шосета. Ще трябва да върши истинско геройство до гдето слезне до градътъ — тъй е стръменъ и опасенъ пътятъ.

Базаржикътъ е географическия центъръ

на окръгътъ и при едно население надъ 40.000 жители. свързанъ е съ железенъ път и всички шосета се кръстосватъ тукъ. Интереситъ на цялото население изискватъ седището на окръгътъ да остане въ Базаржикъ.

Защо е тогава това немислимо преместване на окръгътъ? Това остава тайна за всички ни.

Но насъ ни очудва факта, че има известни публицисти, които безъ да познаватъ основно тая проблема бързатъ да искатъ немедленно преместване на седището на окръгътъ.

Така например, напоследъкъ се появиха тентенчозни статии въ списанието „Бурса“ и кюстендженския в-къ „Дачия“, гдето се настоява най енергично преместването да станело по-скоро.

Подобни публицисти само злини докарватъ и най-добре би било да не се произнасятъ по въпроси, които не познаватъ.

Хр. П. Капитановъ

Ромъно-Българскитъ откошения.

Понеже ние не можеме да получаваме българските вестници, привудени сме да вземаме извадки посредствомъ ромънските така например, въ броя отъ 2 февруарий на в-къ „Адевърулъ“ е дадена една извадка отъ българския в-къ „Зора“. Той е публикувалъ една уводна статия, въ която искава задоволството си за вачените на добро приятелство което отъ известно време се забелязва между Ромъния и България.

Това приятелство се изразява съ дела, а не съ големи думи, както е случаятъ съ другите ни съседи. Вестникътъ е доволенъ отъ последната амнистия въ Ромъния, която ще позволи на много добруджанци да се повърнатъ въ бащините си огнища. Също радва се и за въстановяването на телеграфните и телефонни съобщения. По въпросътъ за секвестраните имоти, неминуемо ще се постигне до едно окончателно уреждане.

При това състояние на работата много естествено, че денъ следъ денъ приятелските връски ще се възвратятъ.

ПРЕГЛЕДЪ НА ПЕЧАТА

В-къ „Адевърулъ“ въ броя си отъ 31 Януарий пише следното (превеждаме буквално):

Ш е ф ъ т ъ н а справедливостъ, но и на администрация, трябва да го имаме испредъ видъ и да му отдадемъ заслуженото внимание защото въ последно време се е преобърналъ въ една интернационална проблема. Ние желаемъ и ще се постараемъ да го разрешимъ и по тоя начинъ да го измъкнемъ отъ мрежата на политиканските спекулации които държатъ сметка само за задоволяване на апетититъ на своето ефемерно съществуване.

—Имаме единъ повелителенъ дългъ: да създадемъ единъ сносенъ екномически и културенъ животъ на тия народи, които се кланятъ на други богове и говорятъ другъ езикъ извънъ нашия.

Въпросътъ за малцинствата, който не е само единъ въпросъ на

За заема.

Предъ видъ изучаванията отъ страна на чуждитъ специалисти условията за бъдещето сключване на единъ вънкашенъ заемъ отъ нашето правителство, очакватъ се всъки денъ пристигането на единъ новъ делегатъ отъ Парижъ—специалистъ-експерта г-на Блеръ.

Правителството продължава да преглежда всичко по отношение тоя заемъ, отблъвайки всякакви сношения съ личности отъ опозицията и представителитъ на пресата.

Г-нъ Жезе, който замина за Парижъ—както се узнава отъ хората около Виншила Брашяну—ще се върне веднага въ Ромъния, следъ като се посветва съ някои крупни френски финансисти.

—Днесъ е било прочетено заветацането на и-стния испанския писателъ Бласко Ибанезъ. Покойника е заветацалъ вилата си отъ Меншонъ на дружеството на писателитъ и моли да не се пренесе трупа му въ Испания до като съществува настоящиятъ режимъ.

НАШИТЪ ДЪЦА

Това, което отдавна трябваше да стане, неколкомина младежи, начело съ г-нъ Василь Бъчваровъ се опитватъ сега да го осъществятъ. Българското общество отколе трябваше да има своята театрална трупа. Едва сега я има вече.

Успехътъ на първата представена пиеса „Свадбата на Кречински“ ни дава основание да очакваме и при

втората пиеса „Нашите деца“ същия заслуженъ успехъ. И действително младите любители артисти напълно оправдаха очакванията ни.

Като изключимъ Василь Бъчваровъ, който испъква на висотата на единъ артистъ отъ голяма величина, който ако би се отдалъ изключително на театралното дело неминуемо би достигналъ далечъ,

всички други участващи не можемъ да разгледаме играта имъ освенъ като на млади любители, като правятъ първите стъпки въ това направление.

Въ кратце съдържанието на пиесата е следното: Бащи обличатъ своите деца, децата обичатъ своите приятелки, съ които решаватъ да се оженятъ. Но това не е по желанието на бащите и отъ тукъ конфликтътъ, който се

свършва съ пълненъ успехъ за младите. Старата истина, че любовта е по-силно отъ всички странични капризчета и сметчици, излиза и въ „Нашите деца“ победителка.

Но покрай тоя основенъ конфликтъ въ пиесата твърде сполучливо се пронизирватъ благородникътъ съ своите отживелици и тартюфски похвали. Въ конфликта между тоя който живее само съ ми-

налото и отъ миналото благородникътъ, и човекътъ на по новите времена—предприемчивия търговецъ, очевидно беше, че неминуемо по-жизнеспособния ще надделее. Английски нрави, които не се отличаватъ поне по-отношение тия представени въ „Нашите деца“ отъ нашенските нрави.

Асенъ Мартевъ, можа да ни представи отлично фигурата на английския благородникъ!

Разни

—Турското правителство отъ Ангора е заповѣдало веднага да се затвори американския колежъ отъ гр. Бруса, защото, малолетниши турски деца се подстрекавали къмъ протестанската религия.

—Днесъ въ Виена при присъствието на министрите на просвещението и индустрията, станало освещението на първото ромънско изложение за индустрия и домашни работи.

—Съобщаватъ отъ Москва, че г-нъ Чичеринъ лично щѣ да води търговскитъ преговори между Русия и Полша, тъй като до днесъ нищо решително не се е направило.

—Споредъ рапорта на „Федералъ Резерв Банкъ“ отъ Америка излиза, че въ последно време шекстилно и автомобилното производство достатъчно се на-

малило, когато пъкъ металургическото производство расте постепенно.

— Следъ една щателна анкета, направена отъ страна на Френската и Английска полиция открита е една интернационална голъма банда, която фабрикувала фалшиви паспорти.

—Съобщаватъ отъ Ню-Йоркъ, че изгубената подводница S. 4. която до днесъ се смѣташе за потънала върна се въ пристанището.

—Споредъ съобщенията на английскитъ вестници, синъ му на Троцки, 20 годишенъ доброволецъ е последвалъ баща си на заточение, изключенъ отъ университета, като същевременно му се е забранило да отпътува въ страната.

Гладътъ въ Китай продължава.

Лондонъ 1. Съобщаватъ отъ Пекинъ: „Интернационална-

та комисия за подпомагане на гладуващитъ, съобщава, че положението на населението отъ Шангонъ и югъ отъ Кили о Шъ денъ на денъ се влошава. Селянитъ продаватъ домашнитъ си работи да осигурятъ насущния хлѣбъ.

Населението продължава да емигрира за Манджурия. Въ повечето провинции населението е емигрирало до единъ.

Исканията на Малката Антанта отложени.

Направенитъ постъпки отъ страна на Малката Антанта при Л. на Н. които трѣбваше да се разгледатъ вчера отложиха се отново.

Въ нѣкой официални кръгове се каза „до 5 Мартъ (когато ще се свика събранието на Л. на Н.) има време

По сведенията получени, Малката Антанта ще представи днесъ въ Женева при главния секретаръ на Л. на Н. една нота по отношение контрабандното въоръжаване на Унгария.

Германия аплодираше на Ламарка и предричаше че това е начало на една революция въ умовете на хората. [ще следва]

Дава се поднаемъ етажъ съ 7 стаи до полицията, зланието на ГЕОРГИ ЦОНКОВЪ сведения редакцията.

ТУЛУМИ! — ТУЛУМИ! ВАЖНО ЗА ЗЕМЛЕДЪЛЦИ.

Съобщаваме че започвахме а изработваме Тулуми за вода отъ чистъ австрийски бланкъ разни големина които траятъ на Добружанските кладеници съ гаранция 1 година.

Хиляди благодарности отъ тия които вече се снабдиха. Съ Цѣнитъ конкурираме, Изработваме готови по поръчка.

Колевъ И. Т. Джендовъ.

Базарджикъ

Магазина съ обушарски стоки на шадрафана до джамийската врата

ЗАНАЯТЧИИ И РАБОТНИЦИ

ВОЛЯЖИИ, КОЖУКАРИ, ЖЕЛЪВАРИ, КОЖАРИ, БРОЯЧИ, ОБУШАРИ, ЗЛАТАРИ, ДЪРВО-ДЕЛЦИ, ГРАНАРАРИ.

Обоиряйте се за единственното общо занаятчийско списание.

„ЗАНАЯТЧИЙСКА ПРАКТИКА“

Год IV. 1928

ПЛЕВЕНЪ БЪЛГАРИЯ

Ще получите

10, квежки, 20 прѣмии кройки, фигури и чрежи и безплатиз прѣмия. 5,000 ЛЕВА

Която ще се тегли презъ Декември год. абон. за Ромъния 130 лв.

За Ромъния, Добруджа, Калиакренски окръгъ, нашъ настоятелъ е:

Г. ВАСИЛЪ П. ЗАРЪВСКИ

Шивачно ателие Bazargic.

Изпращане суми и абониране става и чрезъ него

Редакторъ Д-ръ Зах. Ганевъ химикъ Плевенъ, Bulgarie.

Еволюцията на еволюционното учение

Велики наши учители създадоха еволюционното учение, което коренно промени мнргледи на хората. Но мина първия периодъ на възторгъ отъ новото въ биологитата и започнаха критиките. Те даже заплашваха да подринатъ основите на това учение и то трябваше да се приспособи къмъ новите придобивки на науката, трябваше да еволюира И днесъ смело можемъ да кажемъ, че еволюционното учение при новите открития доби не само ново осветление, но и може да се ватвърди повече откъдето въ времето на своите основатели.

„Видовете животни и растения съ толкова колкото ги е създалъ Творецъ“ — бе казалъ Ливей. И когато този отличенъ ботаникъ, съ поменклатурата на който и днесъ още ние си служимъ, попадаше на видовете, които проявяваха ясни признаци на изменчивостъ, той ги афоресване и не се занимаваше съ тяхъ.

Добри Ламаркъ, кой

то ясно прозира еволюцията въ органичния миръ и смело я прогласи въ 1809 година въ своето съчинение „Фило софска зоология“.

Той вложи въ основата на своето учение принципа, че организмите презъ своя животъ се променятъ вследствие влиянието на околната среда; тези получени промени се предаватъ по наследство усилватъ се отъ поколение на поколение и така въ края на краищата коренно променятъ вида: Колкото и дълбоко да бе замислена теорията на Ламарка, той не мѣка достатъчно да я защити. И неговия лонкъ противникъ Кювие на публичния диспутъ въ Парижката Академия на Науките успе да я обори. Само голъми умове като Гьоте, можеха, въпреки найпостъта на доказателствата, да схванатъ огромното значение на Ламарковите идеи и достатъчно да започатъ значението имъ за мнргледи на бъдещето човечество. По време на диспута Гьоте отъ

Бъчваровъ и Асенъ Мартевъ бяха най-подходящи въ ролите си.

Двамата сина—Ханжневъ и Павлевъ—Любимци на нашата публика и тъй пъкъ смогнаха да предадътъ най-същественото въ ролите си. Малкото шаблонъ и премногото жестикулации на имъ попречиха да възбудятъ съ играта си искренъ смяхъ и задоволство средъ публиката.

Приятелките — Маргарита Людсканова и Донка Калчева се постараха да играятъ въ духътъ на ролите си — млади, жизнерадостни, влюбени и копнеющи девойки, които не се спиратъ предъ нищо за да осъществятъ своя бланя.

Г-ца Радка Пегрова заслужава само похвала, Райна Юрданова също.

Накрай да не се забравя, че тоя отчасти задоволителенъ резултатъ се дължи най-вече на усилията на Василъ Бъчваровъ и на режисуритъ на трупата—г-нъ Стефанъ Грединаровъ, които съ отладени свежания на подетото делъ. Надеждинъ.

БЮРО ГЕОРГИ СТОЙКОВЪ

ул. „Принципеле Мирча“ № 15. Телефонъ 215

—БАЗАРДЖИКЪ—

Агентура-Комисионъ-Представителства.

Купува и продава стоки за ЛИЧНА сметка и КОНСИГНАЦИЯ.

Извършва обезмитвания предназначени за ВНОСЪ—ИЗНОСЪ. Получава и препраща гонни и дребни прѣтки по железницитъ

Представителство за Калиакренски окръгъ за приемане на влогове съ спешовни книжки при най либерални условия за сметка на

БАНКА-ФОРТУНА-БУКУРЕЩЪ

Представителство на осигорителното АГРИКОЛА отъ Букурещъ. Извършва всички видове осигоровки за Пожаръ, Животъ, Грѣбитнина, транспортъ, популярни и др.

СКЛАДЪ НА ДЪРВА ЗА ГОРЕНЕ

Приема посредничеството за търговски сделки СВЕДЕНИЯ БЕЗПЛАТНО

ПОСЛЕДЕНЪ ЧАСЪ

**Американци се изви-
няватъ предъ Англия**

Ню-Йоркъ 1. Вест-
ниците съобщаватъ, че
американското прави-
телство е изказало съ-
желението предъ тоя на
английското, относно
речта на адмиралъ
Плункетъ, изтъквайки
че нито единъ полити-
чески човѣкъ не е спо-
делялъ неговитѣ убеж-
дения, че една война
между Америка и Ан-
глия не може да стане

**Ромънската комисия
по уреждане на
задълженията въ Франция**

Парижъ 1. Вчера
пристигна отъ Буку-
рещъ ромънската коми-
сия, която ще прегова-
ря съ френското прави-
телство по уреждането на
ромънскитѣ задълже-
ния спрямо Франция.
Най-напредъ комисията
ще влезе въ контактъ
съ г-нъ Титулеску и се-
гнѣ ще почне да прего-
варя съ френското пра-
вительство.

Турски депутати обви-
нени въ злоупотре-
бление.

Ангора 1. Паркета
при касационния съдъ
отъ Ангора е поискалъ
отстранението на двама
депутати уличени въ го-
лѣмо злоупотребуване
въ каснериѣта при кама-
рата. Специалната коми-
сия при камарата анке-
тира случая.

**„Сензацията въ
Америка“**

Лондонъ 1. Отъ Чи-
каго съобщаватъ, че все-
светскитѣ шампионъ на
бокса Д. мсей е заявилъ
че нѣма да се бие нико-
га, защото лекаритѣ му
забравили това. Това
заявление на прочутия
боксьоръ произвело си-
лна сензация въ цѣла
Америка.

**Помилването въ
Франция.**

Парижъ 1. Вестникъ
„Лес Журналъ“ съоб-

шава, че министерския
съветъ е възнамеря-
валъ да изучи въпроса
дали ще бжде добре,
ако при започването на
изборната борба, прави-
телството да помилва
политическитѣ престъ-
пници които ще канди-
диратъ за бъдащитѣ
общии избори.

**Безредията въ Бѣл-
градъ.**

Бѣлградъ 1. Въ вре-
ме на едно прогресно
събрание, противъ ре-
чта на г-на Прѣбиче-
вичъ, смѣнано за про-
тивъ военщината, ста-
нали сж сблъсквания
между група студенти и
полицейскитѣ власти.

Нѣколко души сж
паднали тежко ранени.
Полицията е успѣла да
прѣсне манифестантѣ-
тѣ отъ които и десети-
на арестува.

ЧЕТЕТЕ В-КЪ

„Курьеръ“

ПОЛИТИЧЕСКИ ПРЕГЛЕДЪ

**Съвещанието на
министритѣ въ
Влака**

Вчера всички прави-
телствени членове сж
заминали съ единъ спе-
циаленъ влакъ въ „Car-
tea de Arges“ за пара-
стаса на царъ Ферди-
нандъ.

Въ влака министри-
те сж имали съвещание
въ което сж разгледали
обстойно политическото
положение на страната
следъ дрѣжкитѣ нападе-
ния, каквито Националь-
Царанистката опозиция е
отправила противъ пра-
вительството, въ парла-
мента и вънъ отъ него.

Взело се е решение
то, че болшинството отъ
парламентаритѣ трѣбва
да бждатъ въ столицата
и да участвуватъ, колко-
то се може въ по-голѣ-
мо число въ заседанията
на парламента и да под-
крепятъ правителството
въ днитѣ, когато опози-
цията ще започне своята
офанзива.

По после се е из-
брало една серия отъ

парламентари, като г-да:
Деметреску — Браила,
Мирча Джуvara Вик-
торъ Яманди, и др. др.

Който да взематъ
думата и отговорятъ на
опозиционнитѣ оратори.

Отъ всичкото това,
както се вижда офанзива-
тата на Националь-Цара-
нистнитѣ дълбоко покрус-
ва правителството.

**Събранието на Социаль
демократитѣ.**

На 31 Януарий въ
10 ч. сутринта, въ клу-
ба на социалитѣ отъ
столицата се състоя ва-
жно събрание на изпъл-
нителния комитетъ на
социал-демократическата
партия, ждѣто усилено
се разиска за политичес-
кото положение на стра-
ната и бъдащата дей-
ност на партията въ
време на политическитѣ
борби.

**Изявленията на И.
Михалаке.**

Въ централния клубъ
на Националь-Царанист-

ката организация Г-нъ
Ионъ Михалаке е зая-
вилъ:

„Националь царани-
стката партия е повика-
на да освободи държа-
вата отъ тежкото иконо-
мическо и душевно роб-
ство.

Днесъ, правителст-
вото нѣма подкрепата
внто на царя, нито на
парода: на постъпкитѣ,
калкото направихме на
редъ и законностъ, отго-
варяше ни г-нъ Стелевъ
Попеску, министера на
правосъдвето. Той защи-
ти провинилитѣ се, не-
честно съдаи и викетъ-
ра справедливитѣ“.

**Интервюто на
г-нъ Маджару**

Парижъ 1. Вестникъ
„Л'эврѣ“ публикува ин-
тервюто на г-нъ Маджа-
ру, съ които т.й и.ка
произвеждането на нови
избори. Въ единъ бодна
и лойялна изборна бор-
ба Националь-Царани-
стката партия на всѣка
цена ще победи заявилъ
г-нъ Маджару

Благодарносотъ

Благодаря на зббо-
лекаря г-нъ д-ръ Матра-
ни които преди 2 (д е)
години извади п.вреден-
нитѣ ми збжи както на
менъ така и на жена ми
бзвъ всякви болки и
встани злани корон-
ни и отъ тогава и до
сега съмъ много добре.
Доволенъ съмъ отъ
трьностъта на збжитѣ
и качествло на златото.
Препорчвамъ го го-
решо на нуждающитѣ.

**Захари Янакевъ
с. Кьоселеръ**

Продавамъ или давамъ

подъ наемъ собствениятъ
си ханъ съ 1 кръчма, 2
дюкяна, 16 стаи, дворъ,
3 обора, 1 сѣнвалъ и
една градина. Н-ходещъ
се срещу ромънската гим-
назия „Н. Фалипеску“
Споразумения при

Рачо Гочевъ

ул. „Режеле Кароль“
№ 185 — Базарджикъ

НЕФТИНИ!!!

За знание на всчки
интересуюци, че прода-
вамъ една жетварка-
самовръзка „Continen-
tal“

**Споразумение при
Паскаль Василевъ
с. Пер. факъ.**

**ДОКТОРЪ
БОЖИДАРЪ
ЯНАКЕВЪ**

Медицински кабинетъ
(л. „Режеле Кароль“, №
31 зданието на Добри
Русковъ)

Приема болни по
следнитѣ болести
ПО ЖЕНАТА ВЪТРЕШНИ И
ВЕНЕРИЧЕСКИ ОТЪ 9—12 И
ОТЪ 3—7 ЧАСА.

Извършва всякаква
сидъ анализи.

ПРОДАВАМЪ при до-
бри условия на изпла-
щане единъ къща, со-
людна п стрѣйка съ три
стаи—ПАРТЕРЪ; горния
етажъ—две стаи и антре;
бетонирана пивница и
отделна готварница; гра-
дина съ оюшни дървета
600 кв. м. улица Василе
Асександрю № 48.

Д-ръ ЦЪРЛЯ

Безплатна премия

5000 лева дава

сп. „Занаятчийско прок-
тика“ — Плевенъ—
—Bulgarie—

10 книжки и 20 пре-
мии по всички занаята.
Главенъ представителъ
за Добруджа

V. ZARAVSCHI—Bazargio
Год. аб. нам. 130 лв.
1—4

Дава се подъ наемъ

дюгетъ на ул. „Реджина
Елисабета“ № 77 (срещу
Общината).

Споразумение апте-
ка Л. БОЗОВЪ. 1—3

Продава се дюгетъ

Ул. „Мачлари“ № 33
Споразумение апте-
ка Л. БОЗОВЪ. 1—3

ТЪРСЯ!

За разширение на
търговията си съ браш-
но и др. зърнени храни
Търся съдружники
за собствената ми Мел-
ница находяща се по-шо
сеге Варна—Д. бричъ—
край гр. дъ Варна.

Мелницата се съст. и
отъ единъ Дизель дву-
цилиндровъ вертикаленъ
моторъ отъ фабриката
Манъ 105 к. с. два вал-
ца, 3 ламака една ярмо
мелка за кочани и вси-
чки други мелнични ма-
шини две магазини за
храно, ахъри, стаи за жи-
венъ, два декара мелни-
ченъ дюръ, осемъ дека-
ра лозе, телефонно сно-
шение, отличенъ районъ
за небелчийски и търгов-
ски брашна. Съдружникъ
на една трета или поло-
вина. Вжждне въ движе-
ние.

Споразумение

Сава Н. Данаиловъ

— М. лисчаръ—Варна—

Д-ръ Д. Г. Новачевъ

Медицински кабинетъ
ул. Режеле Кароль №
33 (главната улица) въ
дома на Лука Ангеловъ.

Приема болни отъ въ-
трешни заразитливи
венерически болести.

ТЪРСЯ ВИЛЯРДЪ

ШАРИ ВЪ ВРОИ

Редакцията.

ПРОДАВАМЪ

Собственната си мелница находяща се

по-шосето Варна—Балчикъ близо до селата Костричъ Джаферъ Ени-Кийой и др. сега мелницата се състои отъ единъ Газоженъ моторъ 25 HP к. с. марка „Астра“ французки каманди единъ буратъ 4 и половина метра една комбинирана ЕВРИКА № 1 две трансмисии единъ двоенъ и единъ единиченъ Елеваторъ. Нова инсталация виждане въ движение. Голѣма сграда ахъръ магазина двуетажна къща за живене 7 декара мѣсто условия ва краварство и птицевъдство.

Споразумение при

Сава Н. Данаиловъ

— В А Р Н А —

БРАТЯ П. В. СТОЯНОВИ БАЗАРДЖИКЪ

Срещу хотелъ Пачевъ

ДЕПОВИТЪ ОТЪ:

Единственитъ най прочути плугове марка „ГЛИГАНЪ“ ДИВА СВИНЯ

Мисиротрошачки съ 1 и 2 гърла, Култиватори, Боруни, Сеялки, Жетварки, Резервни части, Шевни машини, Рала за мисиръ, Цели, Циментъ, Водопроводни тръби съ принадлежноститъ имъ, Гвоздей, Синджири за кладеници, Желязо грубо и обработено, Дърводѣлски гезгяхи, Технически инструменти, Боии, Безири и пр. пр.

Емеша марка глиганъ за тракторни плугове Оливеръ и тигръ.

Плугове съ 2 и 3 бразди за трактори.

ЗЕМЕДЕЛЦИ

Внимавайтъ добре върху марката на плуга, пазете се отъ фалшиви и имитирани марки, търсете само истинската



МАРКА ГЛИГАНЪ



важно! важно!

Реномиранитъ хотели „ЛОНДОНЪ“ и „СОФИЯ ПАЛАСЪ“ въ гр. Варна снабдени съ топла и студена течаща вода въ всяка стая парно отопление, мека мебелъ, бани, салони фешошна обстановка, великолепно изгледи къмъ морето и града. Хотелитъ се снабдиха съ собственъ гаражъ на разположение на пристигащитъ пътници съ автомобили. Гаража разполага съ седемъ удобни кабини, които по отделно се затварятъ и специално мѣсто за измиване на автомобилитъ. Тъ се помещаватъ въ двора на хотелитъ „СОФИЯ ПАЛАСЪ“ и разполага съ телефони № № 402 138.

Хотелитъ даватъ стаи съ месечно изпозване при цени по ефтени отъ частнитъ квартири.

Цени измалени, прислуга акуратна

СЪДЪРЖАТЕЛЪ:

Петъръ Хр. Арнаудовъ

Директоръ:

Атанасъ Начевъ

ВЪСТИ

Общинскитъ съветници отъ общинитъ Стъна—Кадъней и Баракларъ сж се представили предъ г-нъ субпрефекта съ молба да имъ се разреши да се слоятъ дветъ общини въ една, понеже селата сж бедни и не могатъ да подържатъ две общини.

Г-нъ субпрефекта имъ е отговорилъ, че ще направи необходимото за да удовлетвори исканieto на въпроснитъ общински съветници.

Добре би било, исканieto да се осъществява, защото наистина разноснитъ мѣчно се покриватъ отъ тъй осиромашелитъ напоследъкъ наши селяни.

—Шабленския пощенски началникъ е наранилъ съ ножъ на пѣколко мѣста жителитъ на с. Шабла Димитъръ Ив. Поповъ въ една вечеринка въ присъствието на джандармейския шефъ, който не е зель никакви мѣрки.

Виновникътъ е даденъ подъ сждъ:

—Научаваме се че, нашия събратъ вестникъ „НОВА ДОБРУДЖА“ готви своето дву седмично излизане, въ увеличенъ форматъ (4 ст.) съ чистонезависимата тенденция на информационенъ добруджански органъ.

—Стариятъ учителъ Величковъ при Частната Балчишка Българска прогимназия бидейки въ конфликтъ съ Българското Общество си е подалъ оставката. Обаче тая оставка още не е приета.

Напоследъкъ се забелязватъ големи недоразумения между учителското тяло съ някои членове отъ настоятелството на Бълг. Общество.

Желателно е да царя по-голямо благоразумие и единение, защото само така ще могатъ да вървятъ добре общи-

те ни работи.

Ще се повърнемъ.

—Отъ много села ни се оплакватъ, че не сж получавали редовно нашия вестникъ. Съобщаваме на абонатитъ ни, че най-редовно имъ се изпраща вестника и ако не получаватъ редовно, дължи се изключително на нехайството и злоумишлеността на някой врагове на „Куриеръ“.

Молимъ да ни съобщаватъ факти и подробности за да се занимаемъ основно съ тая въпросъ.

—На 13 т. м. ще се представи въ салона на „Модерния Театъръ“ оперетата „Марокския Бей“ отъ Холандера, подготвена отъ известния музикаленъ деецъ Пенчо Петевъ и наши съграждани.

Безработицата въ Швеция.

Голѣмитъ Шведски индустриални фабрики, въ последно време сж уволнили 18,000 души работници. По настоящемъ въ цѣла Швеция има по-вече отъ 45,000 души безъ работа.

Едно обещетение.

Унгарскитъ поетъ Хажналь Лизло, който бѣше малретиранъ презъ време на студентскитъ изстѣпления въ Клужъ, вчера е получилъ въ брой сумата отъ 100,000 лей за обещетение отъ нашия пълномощенъ министеръ въ Буда — Пеща.

ИСКАНЕ НА МОРАТОРИУМЪ.

Въ Яшъ прави голѣма сензация средъ търговскитъ среди искането на мораториумъ отъ страна на старата къща Сали Боргеаъ

Четете вестникъ „КУРИЕРЪ“

Serviciul Special de Siguranță Bazargio

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați că examenul pentru ocuparea posturilor de impegaj și agenți în serviciile de siguranță, care urma să aibă loc la Inspectoratul general de Siguranță Constanța, în ziua de 29 Ianuarie a. c. s'a amânat pentru ziua de 11 Februarie 1928.

Examenul constă din două probe: una scrisă și alta orală.

Materiile ce vor forma obiectul probei orale, sunt: a. Cunoștințe elementare asupra Constituției României și Administrației.

b. Cunoștințele generale asupra istoriei românilor. c. Cunoștințe generale asupra geografiei României, din punct de vedere al împărțirii administrative d. Noțiuni de aritmetică.

Proba scrisă va consta dintr'o lucrare relativ la limba și istoria românilor și dintr'o lucrare relativ la aritmetică elementară.

Cererile de înscriere vor fi adresate Inspectoratului g-l de Siguranță Constanța până în ziua examenului și va fi însoțite de: actul de naștere, certificat de bună purtare și certificatul de studii ce posedă, iar pentru bărbați și actul de situația militară.

Nu se mai admite numiri în Siguranță, decât numai pe baza depunerii examenului de capacitate.

Vor fi preferați candidații care vor îndeplini condițiunile art. 5 și 36 din legea asupra statutului funcționarilor publici.

Șeful Serviciului

Sub-Inspectorul General delegat

N. G. Borșaru

№ 528

Четете и разпространявайте списание

„ПОЛЕ“

Въ театъра „Модернъ“ тази вечеръ ще се представи
великолепния филмъ „Дяволската крепостъ“
Свири военниятъ оркестъръ

ОСНОВАТЕЛЪ
Л. П. СТАНЧЕВЪ

Директоръ
ТЕОДОРЪ ТОШЕВЪ
адвокатъ
Director TEODOR TOŞEF
avocat

Редакторъ
Христо П. Капитановъ
адвокатъ

Независимъ ежедневенъ информационенъ вестникъ
CURIERUL: ziar Independent de informaţiuni
"Principesa Elisabeta" № 9 și 11 Bazargic

КУРИЕРЪ

Цена 3 лей

Редакционенъ комитетъ
Адвокати: ЕНЧО НИКОЛОВЪ, Т. ПРИХОВЪ,
З. ДЕВЕТАКОВЪ, Б. ПОПОВЪ, Д-ръ СТ. ИВАНОВЪ, И.
БЕРЖАРОВЪ, ЕВГ. БАЧЕВАРОВА—РИЗОВА. Медикъ,
Д-ръ НОВАЧЕВЪ. Економисти П. ЛОЛОВЪ, С. ПЕТ-
РОВЪ, П. АТАНАСОВЪ. Разни професии Р. БЕШКОВЪ,
М. СТЕФАНОВЪ, ИЛ. КРОСНЕВЪ, К. КАЛИНКОВЪ, СТ. АБА
ДЖИЕВЪ, А. АНДРЕЕВЪ, ХР. ЦОНКОВЪ, Н. ГАВРИЛОВЪ.

Comitetul de redactie
AVOCATI: Enciu Nicolof, T. Prihof, B. Popof, D-r St Ivanof,
I. Berjarof, Eug. Bacevarova—Rizova. MEDICI: D-r Novaceff,
ECONOMISTI: P. Lolof, S. Petrof, A. Andreef, P. A. Doncef, DIF.
PROFESIUNI: R. Beşcof, M. Stefanof II. Crosnef St. Abadjief,
Hr. Toncof, C. Calincof, N. Gavrifof.

ЛИХВАРСТВОТО

Като една черна напасть, то е надвеснало надъ всички ни, като единъ кърлежъ е впило смукалата си въ тялото на народа и исмуква последните капки кръвъ.

Ефтини кредити, на мелението на лихвата, подкрепянието на селячеството сж голъ фрази, които няматъ никакво практическо значение.

Лихвата не е 40 на сто, а сто на сто. Лихвата е която ти взема имотеца и дава възможност на разни довчерашни нехранимайковци и голтаци да строятъ палати и да основаватъ банки. Опропастяватъ се стопанства, разгромяватъ се фамилии. И никой, абсолютно никой не взема енергични мерки за изкоренението на злото.

Съ стотици селяни съ сълзи на очи ни сж расправали за своите патения. Лихзарите, освенъ че не се задоволяватъ съ грамадните ли-

хви, но взематъ полици те недопълнени, и после, ако сж дадени парите за една година, те още на 3 месецъ екзекутиратъ наивния селянинъ.

До сега съмъ видялъ подобенъ начинъ на обирничеството при няколко случая въ местния окръженъ съдъ. Селянина плаче и се къльне, скуби си косите и проклина, но полицата е същи законъ. Съдията дига рамене и казва—липсват ми няколко наказателни члена—нищо не мога да направя.

При това положение, много естествено, че трябва да се замислимъ: какво трябва да правимъ?

Отговорътъ е само единъ: селяните сами трябва да си помогнатъ като си основатъ собственъ економически и финансовъ институтъ. Какъ—ще обяснимъ.

Хр. П. Капитановъ

Общински работи.

Бехме при настоящия кметъ на Базарджикката Община—г-нъ Зографовъ. Питаме го за причините за невъзможността да се свика и заседава редовно общинския съветъ. Отговори ни:

„Води се една подмолна кампания противъ днешното постоянно присъствие и противъ самия общински съветъ. Определените по-право общински съветници не желаятъ да присъстватъ. Също и някои отъ избраните, между които Жеку Киновъ, д-ръ Димитриеви, Абула Хайрединъ и други не идватъ на заседание.

Постъпката на тия г-да общински съветници е по-вече отъ осъдителна. Те сж подъ влиянието на странични политикански фактори, на които слепо се подчиняватъ.

Имаме редица важни мероприятия за осъществяване. На първо място ел. централизиранieto на града. Ще поправимъ основно много улици, ще построимъ болница, ще оземлимъ съ хиляди граждани съ места за постройки на къщи. Имаме около 10 милиона економисани общински пари—пазимъ ги като очите си. Цели се съ хроническите обструкции да ни въспрепятстватъ да реализираме нашата общинска програма, която е вдъхновена изключително отъ интересите на градските маси. Спиратъ ни и ни пречатъ на всяка стъпка.

Нима е възможно при това състояние на работите да работимъ съ беззаветна преданостъ? Утре ще продължимъ.

Една група отъ силистренски младежи, любители на театралното изкуство апелиратъ къмъ насъ да дадемъ възможност да изнесатъ две театрални представления въ града ни. Питамъ се—трябва ли, когато турците отъ Туграканъ тъй радостно бяха приети отъ своите събратя—ние да не се притечемъ на апелътъ на Силистренци?

ЕЗИКА НА МУЗИКАТА

Езика на музика е много по-малко точенъ и отъ най-рудиментарното наречие, но колкото се отнася до определенiето на третирания предметъ той притежава една такава сила на изражението и мощностъ на заразяващото чувство, съ която не може да се сравни нито единъ говоримъ езикъ, колкото и свършенъ да бжде той.

Както и всички езици, той притежава различни диалекти, наречия или жаргони, той има също и своето арго; той има своята рационална етимологична орто-

графия, също фонетическа и фантастическа. Можеть да го говорятъ добре или зле, да пишатъ съ него по-вече или по малко точно.

„Изучаванието на музикалния езикъ е подобно на другитъ езици. Тозъ който го изучава отъ детинство, може да го усвои, но въ една напреднала възраст почти е невъзможно да се сполучи“. (А Рубиншайнъ).

Също, както другитъ езици, той може да се научи по-два начина, чрезъ практика и ли чрезъ теория. Той притежава специална литература, съ едно крайно богатство и разнообразие; композитора е единъ авторъ, също като литератора; виртуозитъ, певцитъ или инструменталиститъ сж посредници, както декламатора или четецътъ; единтъ си служатъ съ думи, другитъ съ звукове, но цѣльта имъ е същата, да предизвикатъ по-вече или по-малко заразяваща емоция. Музиката е единъ всемирненъ езикъ, който разказва хармонично всичкитъ прояви на живота“ (М-иъ Котенъ). Най-после, всякога както езичитъ, той се изменява непрестанно, чрезъ една бавна и логична еволюция, споредъ прогреса

на нуждитъ на различнитъ епохи и страни.

Албертъ Лавинякъ.

Репарационнитъ задължения на Германия

Ню-Йоркъ 8. Вестниците съобщаватъ отъ Ню-Йоркъ, че г-нъ Паркеръ Жилберъ главниятъ изпълнителенъ агентъ на Давизовия планъ, е заявилъ, че общата сума на германскитъ репарационни задължения възлизатъ точно на 50 милиарда златни марки.

Дневни наброски.

Азевци—марзовци.

Презъ вълненията въ Русия презъ 1905 год. ни се откри една печална истина. Единъ отъ най-виднитъ и най-разирени подстрекатели на маситъ, революционерътъ Азевъ е билъ сжже временно и агентъ на руската охрана. Съ хиляди жертви, които даде рускиятъ народъ се дължело на тоя мерзавецъ, който подготвялъ самъ вълненията, като сжже временно е докладвалъ на охраната, гдето сж се вземали решенията за истребление.

Сжщата история е повтаря и съ фамозния Поулъ Ганонъ.

Когато разбиралия тия незначителни историйки на единъ мой приятелъ той подскокна като оженленъ.

—Но какъ? Искашъ да направимъ алузия за амлогични случаи и въ нашия обществненъ животъ?

—Пазель ме Богъ отъ подобни намерения. Нима азъ съмъ същъ нещо си кривъ ако хората отъ нашенск сж толкова гузни, та негнени бягатъ?

Азевци има на всъкъде, но само у нашенско нима. Па каква полза можда извлече нашенеца, ала наковлади, че тоя или ое такъвъ или онанговъ и ко му искрятъ отъ бой двата зъба например.

По добре е да си о нове баница, та ако не сито на сто, то поне съна сито лихвица пари биниправилъ. Нашенцитъ са ипрактични.

—Незнамъ, отвърна събеседникътъ ми, но ми сж струва, че искашъ да кажешъ, че и у нашенско с имаме нашитъ Азевци—мерзавци.

Кои ли сж?

Камшикъ.

—Нашето правителствое било предизвестено, че отъ Москва прашатъ разни неверни слухове, чрезъ Радио по адресъ на Ромъния.

—Въ Яшь се е образувавалъ единъ кражъкъ отъ интелегентни, който ще правятъ постъпки за освобождението на Бужоръ.

СЖДЕБНИ ВЕСТИ

НАЙ-ПОСЛЕ!

Жизнения правен въпрос, който отдавна занимава сждебните инстанции въ Кадрилатера, които инстанции се стръмяха да установят една неизменя практика около тоя от такава значителна стопанска и правова величина въпрос, относно данъка върху открититъ наследства следъ 1913 година—е вече разрешенъ отъ III секция на Върховния касационенъ сждъ, по начинъ, който напълно отговаря и съпада съ тенденциитъ, и обекта на самия законъ по облагането.

Върховния касационенъ сждъ въ рѣшението си печатано въ брой 4368 отъ 7XI т. г. на вѣстникъ „Аргусъ“ приема, че наследственитъ такси дължими „по закона“ отъ наследниците къмъ държавата, се дължатъ изключително само върху онова пространство земя, което е останало на наследниците следъ проверката и отнеманието „третата“, съгласно закона за Организацията на Нова Добруджа“.

Слѣдователно, не трѣбва да се облага съ „ресимъ“ „мерийската земя“, за каквото законодателя смѣта цѣлата работна земя въ Кадрилатера (освенъ купената отъ българската държава), а подлежи на облагане само „абсолютната цѣлна собственост“, или друго яче казано, земята която ще бѣде призната следъ проверката и отнемание „третата“.

Тая правна логика на Висшата сждебна инстанция, е естественото и законно послѣствие отъ общия възгледъ по „закона за организацията на Нова Добруджа“, който безусловно възприе, че въ България, дори и до днесъ съществува стария турски режимъ по разпредѣлението на земитъ на петъ вида категории и че жителитъ на Кадрилатера, би могли да бждатъ най-

много „мерийски владѣлци“ върху работнитъ селски земи, като пълненъ и абсолютенъ те хенъ собственикъ си остава турския султанъ или респективната държава.

Веднѣжъ установено това начало, то всѣки ступанинъ на „работна земя“ се счита като неенъ „държателъ—ползувателъ“, който цѣлата на специалния законъ, може да стане пълненъ собственикъ само слѣдъ като отстъпва по единъ задължителенъ начинъ „едната трета“ отъ провѣрената „мерийска собственост“.

Касационния сждъ намира погрешенъ прокарания принципъ на Калиакренския трибуналъ по дѣлото на нашия съгражданинъ покойникъ Петъръ Петровъ, на който наследниците сж биле обложени съ плащанне ресимъ върху 100 хектара земя, когато въ дѣйствителностъ сжитъ следъ проверката сж останали абсолютни собственици само 75 хектара.

„Понеже разсъжда на трибунала, въ момента на смъртта наследниците сж влезли въ владението на 100 хектара земя, а третата е била отнета следъ смъртта то слѣдвало би да платятъ данъка върху цѣлата площъ отъ която сж се ползували до проверката“.

Касационния сждъ, съ това си решение задължава и държавата да зачита общитъ принципи покарани въ специалния законъ отъ 1914 год. и видоизмененъ презъ 1924 год. И наистина съгласно законъ по-облагането съ ресимъ „Legea Timbrului“ не се облагатъ „държателитъ“ на единъ имотъ съ титълъ на мерийски владѣлци, каквито „държатели“ или „мерийски владѣлци“ румънското законодателство не различава; а се облагатъ само единъ видъ собственици—имено „пълнитъ абсолютно собственици“ каквито по-

знава румънския законъ, и която „собственост“ е пълна неупорена и „вечна“. Факта че наследниците сж се ползували отъ откритото наследство, въ ксето се включавало и едната трета, както и отъ она частъ земя, която по кжсно не е била призната,—не оправдава плащаннето „ресима“ върху цѣлата маса отъ работна селска земя, която се е указала въ момента на смъртта, понеже това „ползувание“ на наследниците, както и на наследодателя, е вслѣствие на самото естество на „мерийското владение“, което преминава и върху наследниците, безъ да имъ прѣхвърля „пълната абсолютна собственост“, въ какъвто случай това прѣминаване, не попада въ категорията отъ облаганитъ имоти, собствеността на както прѣминава по единъ „безвъзмезденъ начинъ“.

Едва слѣдъ като комиситъ провѣрятъ „собствеността“, и отнематъ едната трета, тогава наследниците предобиватъ „абсолютната собственост“ отъ двѣтъ трети „мерийско владение“, която абсолютна собственостъ подлежи вече на законно облагане.

До тоя моментъ абсолютната собственостъ е принадлежала на държавата, за която наследниците не дължалъ безвъзмездно мито. Такова тѣ дължатъ само слѣдъ като сж придобили тази собственостъ, а такава тѣ ще добиятъ следъ като отстъпятъ едната трета отъ цѣлия наследственъ имотъ отъ работна селска земя. Да се допусне противното, би значело, да се облага съ „ресимъ“ и „ползуванieto“ отъ една земя върху която наследодателя, а по кжсно и наследниците ни кога не сж биле „пълни собственици“. Заключение отъ така прокарания принципъ е: „Че надлежи на облаганне само абсолютната собственостъ която наследниците добиватъ, следъ проверката и отнемание

третата безъ да се държи смѣтката за денѣтъ на откриванне наследството съ други думи, безъ огледъ на това, дали наследниците сж се ползували до отнеманието на третата отъ цѣлия имотъ или не. И понеже законна за организацията на Нова Добруджа е отъ публиченъ редъ, както и закона ва облагането, то фискалната властъ трѣбва да облага имотъ не по раловетъ въ бирническитъ книги, а по диспозитива на окончателнитъ рѣшения, които комиситъ ще издаватъ по проверката на титлитъ.

Б. Поповъ адвокатъ.

Бютери!

Отъ фабрикатъ „Crypton“ „Dura“ „Metalium“ винаги нова прѣсна стока.

20 Lei

Фенерчета извъредно намалени цѣни.

Търговци искайте моистри и цѣни отъ книжарницата на

Рафаиль Стефановъ
— Базарджикъ —

ЗА ПРОДАНЪ

НОВО ДИНАМО, малко употребеносистемъ Брунъ—Боверъ съ 110 волта 55 ампера и единъ моторъ 10 к. с. системъ „Deutz“ употребенъ, въ пълна изправностъ.

Споразумение при клиниката на Д-ръ Стере

ул. „Ионъ К. Братияну“ № 6. Въ всѣки день следъ обедъ.

Безплатна премия

5000 лева дава

сп. „Запаятчийска практика“ — Плевенъ —
—Bulgarie—

10 книжки и 20 премии по всички занаяти. Главенъ представителъ за Добруджа

V. ZARAVSCHI—Bazargic

Год. абонам. 130 лв.

1—4

ЗЖВОЛЕНАРСКИ КАБИНЕТЪ

Инсталация модерна
Изпълнява всѣкъ видъ работи най-добре отъ ЗЖВОЛЕНАРСКИ ПЛАТИНА и ЕМЯНИИ ЗЖБИ. Пломби ПЛАТИНА и ЕМЯНИИ и ЗЛАТО.

Вадене на замъкъ БЪЗЪ БОЛКА.

Цѣни умерени

Зжволенаръ Деври

Str. Remus № 2
до Пошата

ВАЖНО! ВАЖНО!

Съобщавамъ че имамъ за даване на заемъ 6 отделни построени удобни дюгяни, за каншери за учреждения. Съ 12 стаи съ голъми лонъ удобни за хотели или за учреждения.

Зданieto се намира въ центъра на града (до пошата)

Споразумение: Киро Атанасовъ ул. Пчипеле Никулае № 1 Базарджикъ

Побързайте

ANUNTI

Clinica D-lui Dr. L. Stere s'a mutat strada „Ion C. Bratianu“ № 6

Clinica este asociata cu cele mai noi metode chirurgicale și utila na electrică.

ТЪРСИ СЕ ПОД НАЕМЪ

къща отъ 4—8 стаи единъ или два етажъ центъра на града.

Споразумение въ РЕДАКЦИЯТА

DE VANZARE

Un dinam mare Broun-Boyer 110 Vol. de 55 amperi c. și un motor de 10 c. Deutz—vechi în perfecta stare de funcțiune se adresa D. D. Stere Clinică în fiecare zi până amează.

ВСЕИЗВЕСТНИТЪ ШВЕДСКИ МАШИНИ ЗА ГОТВЕНЕ „Husqvarna“ ПРИСТИГНА
ХА ВЪ МАГАЗИНА НА КИРЧО ПЕТРОВЪ—СИНЪ—БАЗАРДЖИКЪ

ПОСЛЕДЕНЪ ЧАСЪ

Въ Бразилия е споконно.

Парижъ 8. Бразилската легация отъ Парижъ заявява, че не е получавалъ никакво известие по отношение за една революция, която споредъ нѣкой вестници е станала въ Бразилия.

Китайски бандити отвилчатъ германски калугерки.

Берлинъ 8. „Вестникъ“, „Чикаго Трибуна“ съобщава, че въ зоната на военитѣ действия около Чантъ-тунгъ четири германски калугерки биле отвлечени отъ бандититѣ, който за да ги освободятъ искали отъ германската легация 6,000 долари.

Дунава затрънкалъ.

Отъ два дена голѣми ледена парчета плаватъ по течението на Дунава и правятъ невъзможно движението.

Съобщенията сѣ

България се правятъ посредствомъ лодки, които пренасятъ както пжтницитѣ така и пощата.

Лигата на Народитѣ ще се премести въ Виена

Парижъ 8. Една важна личностъ, който ималъ тесни връзки съ членовѣ на Л. на Н. е заявилъ предъ корреспондента на в. „Екселсиоръ“, че работитѣ предприети за преместването на Л. на Н. въ Виена е положителенъ фактъ. При анкетирането отъ страна на секретарията на Л. на Н. е установено, че ако този въпросъ се предложи за разрешаване чрезъ тайно гласуване въ септемврийската сесия на Л. на Н., то непременно болшинството ще гласува за преместването въ Виена.

Революцията въ Португалия.

Парижъ 8. Днесъ тукъ се прѣснаха слухове, че въ 10. ч. сутринта въ Лисабонъ е избу-

хнала революция: веднага следъ извършването на атентата противъ Португалския председателъ, Карпора.

Португалската легация отъ Парижъ до сега не е получилъ нищо официално за тая революция.

Правителствената криза въ Германия

Берлинъ 8. Политическитѣ кръгове отъ Берлинъ изучаватъ евентуалността на една криза въ коалиционното правителство, въ случай, че се копрементира по въпроса за училищната реформа.

Партийнитѣ водители сж приели, че въ тоя случай новитѣ избори да бждатъ произведени на края на месецъ Май.

Четете и разпространявайте „Куриеръ“

ПОЛИТИЧЕСКИ ПРЕГЛЕДЪ

Г-нъ Н. Йорга заминава.

Г-нъ Николае Йорга утре ще напусне столицата и ще заминае за Парижъ.

Председателя на националната партия ще отсъствува близо единъ месецъ отъ столицата.

Мисията на Титулеску въ странство.

Въпреки многошото коментари на чуждата преса, които още продължаватъ относно пжшешествието на ромънския министеръ на вънкашнитѣ работи, положително се удостоверява, че цѣлтъта на неговото пжшешествие съвсемъ не е нищо по икономическо отношение, нищо финансово.

Така, че на свиждането на г-нъ Титулеску сж г-нъ Брианъ не се зачекнало даже и въпроса на задълженията останаха отъ войната,

а колкато за срещата му сж г-нъ Поанкаре нищо не се е дискутирало, освенъ нѣкой въпроси отъ общъ характеръ. За заемъ и дума не е станало нищо сж Брианъ, нищо сж Поанкаре.

Пристигането на Авереску.

Шефа на народната партия, г-нъ Авереску е събжилъ на своитѣ политически приятели, че презъ тази седмица ще пристигне въ столицата. Още сж пристигането си г-нъ Авереску ще свика дирекционния комитетъ на партията за да се изучи политическото положение на страната и ще се взематъ нужнитѣ мерки за организирането на публичнитѣ събрания. Както се предполага първото събрание ще се свика въ Клужъ.

АНГЛИЙСКИ ЖУРНАЛИСТИ ВЪ ФАГАРАШЪ.

По случай голѣмитѣ манифестации на Националь — Царанитийтъ станали миналата неделя въ Фагараши, г-нъ Лоиви редакторъ-кореспондента на в. „Тетесъ“ е посетилъ 7 общини, интересувайки се отъ близо за положението на населението.

Презъ всичкото време той е билъ придруженъ отъ г-нъ Добреску и Гица Кришанъ.

Свободата на събранията.

Следъ шумнитѣ събрания въ Яши и Фагараши, където всичкото мина въ голѣмо затихие и спокойствие вечерта правителството е дало нареждане на всички окръжни управители да позволятъ киквито и да било събрания на оппозиционнитѣ партии.

Благодарностъ

Благодаря на зжболекаря г-нъ д-ръ Митра ни които преди 2 (две) години извади повреденитѣ ми зжби както на менъ така и на жена ми безъ никакви болки и постави златни корони и отъ тогава и до сега съмъ много добре.

Доволенъ съмъ отъ трайността на зжбитѣ и качеството на златото. Препорчвамъ го горешо на нуждающитѣ.

Захари Янакевъ

с. Кьоселеръ

СЪОБЩЕНИЕ!

Тѣй като амисията отъ 250 акции—чрезъ подписка, се покри въ много повече, съобщава се на всички акционери отъ

Дво „КОНКОРДИЯ“

които сж записали надъ 15 акции да се явятъ въ канцеларията на д-вото и си получатъ разликата.

Продавамъ или давамъ

подъ наемъ собствениятъ си ханъ съ 1 кръчма, 2 дюкяна, 16 стаи, дворъ, 3 обора, 1 сѣвантъ и една градина. Находящи се срещу ромънската гимназия „Н. Филипеску“ Спорозумения при

Рачо Гочевъ

ул. „Режеле Кароль“ № 185 — Базарджикъ

Дава се подъ наемъ

дюгень на ул. „Реджина Елисабета“ № 77 (срещу общината).

Споразумение аптека Л. БОЗОВЪ. 1—3

Продава се дюгень

Ул. „Мачелари“ № 33 Споразумение аптека Л. БОЗОВЪ. 1—3

ПРОДАВАМЪ кжща

та си намираща се на ул. „Колонелъ Арнонъ“ № 3, стаи, салонъ, маза, кухня и дворно мѣсто около 660 кв. м.

Споразумение при

Маринъ Момовъ Базарджикъ.

Д-ръ Д. Г. Новачевъ

Медицински кабинетъ ул. „Режеле Кароль“ № 33 (главната улица) въ дома на Лука Ангеловъ. Приема болни отъ вътрешни заразителни венерически болести.

ДОКТОРЪ
БОЖИДАРЪ
ЯНАКЕВЪ

Медицински кабинетъ (л. „Режеле Кароль“, № 31 зданцето на Добри Русковъ)

Приема болни по следнитѣ болести

ПО ЖЕНАТА ВЪТРЕШНИ И ВЕНЕРИЧЕСКИ ОТЪ 9—12 И ОТЪ 3—7 ЧАСА.

Извършва всѣкакавъ видъ анализи.

ДОКТОРЪ
ПЮСКИУЛИЕВЪ СТОЯНЪ

Медицински кабинетъ

ул. „Принциса Мария“

№ 44 до Черквата

„Св. Троица“

Приема болни всѣки

работенъ день отъ

9—12 и 2—6

Лѣкува всички вътрешни, инфекциони и венерически болести

Дава се подъ наемъ етажъ съ 7 стаи до полицията, зданието на ГЕОРГИ ЦОНКОВЪ сведения редакцията.

ПРОДАВАМЪ при добри условия на изплащане една кжща, солидна постройка съ три стаи—ПАРТЕРЪ; горни етажъ—две стаи и антребетонирана пивница; отделна готварница; градина съ овощни дървета 600 кв. м. улица Василе Асександру № 43.

Д-ръ ПЪРЛЯ.

ИЗВЕСТИЕ

Съобщавамъ, че предадохъ представителството за циглитѣ отъ фабриката „Волн“ Жимболія, марка „Лъвъ“ на г. Димъ Дичевъ Bazargic.

Г. АТАНАСОВЪ

Четете постникъ „КУРИЕРЪ“

ВЪСТИ

— Комисията отъ млади граждани, която пое инициативата да образува при „Българ. частни училища—Химически и физически кабинети а също и Духова музика“ донася на все общо знание че следъ като привърши поотделно за всеки отделъ работата си—ще представи чрезъ вестника, дейността си предъ гражданството.

КОМ.

— Управителниятъ съветъ на Карюса на контабилитъ въ заседанието си отъ 6 февруарий т. г. е взелъ следниятъ решения:

1. Да основе една библиотека въ отделението за лектура на търговската камара по следнитъ материи: счетоводство, финанси, търговия, индустрия, производство, търговска камбинална юриспруденция, митнически и железопътни тарифи и др. То освенъ членове тѣ на корпуса, могатъ да се ползватъ по интересующитъ въпроси всяко лице.

2. Да достави и демонстрира филма въ който е изобразено производството на всички фабрикантѣ отъ суровъ материалъ до готовъ продуктъ.

— Научаваме се, че въ града ни ще се основе колоездачно дружество подъ ръководството на Антонъ Ножаровъ.

— Научаваме се, че бирникътъ отъ Карапелитската община, вместо да вземе за една декларация 2 лей е вземалъ по 100 лей.

— Научаваме се, че лозаритѣ вмѣсто да образуватъ новъ лозарски синдикатъ сж решили да се запишатъ членове въ калиакренския земледѣлски синдикатъ седалище гр. Базард-

жикъ, въ който се приематъ освенъ земледѣлци — лозари и градинари, съ вносенъ вносъ отъ 40 лей и членски вносъ 60 лей годишно. Лозаритѣ ще иматъ доставени лози на най износни цени и подобрени сортове имайки свой агрономъ. Всички необходими материяли като: лози синъ камъкъ, бодлива тель колове, пръскачки, лика и др. ще се доставятъ съ най износни цени, понеже се ползва синдиката отъ отстъпкитѣ по право на митата, а също и отъ покровителството на държавата.

Хвала на инициаторитѣ които съ това си организиране ще засилатъ още повече лозарството въ града и окръга и ще представляватъ една сила кдето имъ се окаже нужда.

Разни

— Отъ Прага се съобщава, че Нобеловата премия за мира за презъ 928 год. щѣла да се дава на председателя на Чехославация г. Масарикъ.

— Г-нъ Генералъ Авереску, който щеше да присъдне тия дни отъ странство отложилъ е отпътуването си още за няколко дена.

— Завчера г. Мусолини е приелъ на една продължителна ауденция сенатора Карадини който е направилъ едно интересно изложение върху вѣчателенията си отъ доскорашното пътешествие въ Букурещъ.

— Завчера на 6 т. м. въ Ангора се е свикало министерския съветъ, подъ председателството на Мустафа Кемалъ, председателя на турската република.

— Вчера въ Римъ е пристигналъ новиятъ

съветски пълномощенъ министъръ г. Курски.

— Конгреса на фашистката партия отъ Чехославация е билъ забраненъ отъ страна на властта, защото единъ ораторъ въ речта си е изобличилъ председателя на републиката г-нъ Масарикъ.

Обявление

Продавамъ собствена си къща ново постройка въ центъра на града. Самостоятеленъ дворъ, състояща се отъ 6 стаи салонъ, 2 антрета, 4 тавански стаи и салонъ отъ кито 2 за живеение, маза съ 3 отделения и отделна пералня. Мѣсто за лозе въ центъра на газа баба 2 декара заградено съ 5 редове тель.

Споразумение
РЕДАКЦИЯТА

ТЪРСЯ!

За разширение на търговията си съ брашно и др. зърнени храни Търся съдружникъ за собствената ми Мелница находяща се по-шо сето Варна—Добричъ—край градъ Варна.

Мелницата се състои отъ единъ Дизелъ двуцилиндровъ вертикаленъ моторъ отъ фабриката Манъ 105 к. с. два валаца, 3 камака една ярмо мелка за кочани и всички други мелнични машини две магазини за храна, ахъри, стаи за живене, два декара мелниченъ дворъ, осемъ декара лозе, телефонно, сношение, отличенъ районъ за небетчийски и търговски брашна. Съдружникъ на една трета или половина. Виждане въ движение.

Споразумение
Сава Н. Данаиловъ
— Мелничаръ—Варна—

Дава се подъ заемъ ДЮГЕНЪ е въ дворно мѣсто на ул. Реджеле Фердинандъ № 37

Споразумение въ редакцията

Ф. Робева

Христо П. Капитановъ

си отвори собствено адвокатско бюро
подъ театъра Силендидъ
СРЕЩУ ХОТЕЛЪ „ЦЕНТРАЛЪ“

ВАЖНО ЗА МЕЛНИЧАРИ

По случай уголемяването на мелницата си продаваме като излишни следните МАШИНИ:

ЕДИНЪ МОТОРЪ 50/60 К. С. СИСТЕМЪ „БЕХТОЛДЪ“ БЕНЗИНОВЪ—ПЕТРОЛОВЪ.

ЕДНА ЕВРИКА „ФОРТУНА“ № 2 и ЕДИНЪ БУРАТЪ.

Всички машини въ действие могатъ да се видятъ всеки денъ до 1 Априлъ т. год. когато ще бъдатъ извадени и заместени. Желаящите да се отнесатъ ДО БР. ТИНЕВИ--С. БАЛАЙДЖИ-ДЕРЕ, ОБЩ. БАРАМАНЛИ (КАВАРНЕНСКО).

ТУЛУМИ! — ТУЛУМИ!

ВАЖНО ЗА ЗЕМЛЕДѢЛЦИ.

Съобщаваме че започвахме а изработваме Тулуми ва вода отъ чистъ австрийски бланкъ разни големини които траятъ на Добружанските кладеници съ гаранция 1½ година.

Хиляди благодарности отъ тия които вече се снабдиха. Съ Цѣнитѣ конкурираме, Изработваме готови по поръчка.

Колевъ И. Т. Джендовъ.

Базарджикъ

Магазина съ обушарски стоки на шадрафана до джамийската врата

ПРОДАВАМЪ

Собствената си мелница находяща се по-шосето Варна—Балчикъ близо до селата Кестричъ Джаферъ Еви-Кийой и др. сега мелницата се състои отъ единъ Газоженъ моторъ 25 К. С. марка „Астра“ французки камака единъ буратъ 4 и половина метра една комбинирана ЕВРИКА № 1 две трансмисии единъ двоенъ и единъ единиченъ Елеваторъ. Нова инсталация виждане въ движение. Голѣма сграда ахъръ магазина двуетажна къща за живене 7 декара мѣсто условия за краварство и птицевъство.

Споразумение при

Сава Н. Данаиловъ

1—5

— ВАРНА —

„Comerciala“ IV. D. Smecof & Co. — Bazarjick

Въ театъра „Модернъ“ тази вечеръ ще се представи

„Колелото на живота“

Свири военниятъ оркестъръ

D. S. B. K. J. S. J.

ОСНОВАТЕЛЪ

Л. П. СТАНЧЕВЪ

Директоръ
ТЕОДОРЪ ТОШЕВЪадвокатъ
Director TEODOR TOSEF
avocatРедакторъ
Христо П. Капитановъ
адвокатъ

Независимъ ежедневенъ информационенъ вестникъ

CURIERUL: ziar independent de Informațiuni

"Principesa Elisabeta" № 9 și 11 Bazargic

Цена 3 лей

КУРИЕРЪ

Редакционенъ комитетъ
Адвокати: ЕНЧО НИКОЛОВЪ, Т. ПРИХОВЪ,
З. ДЕВЕТАКОВЪ, Б. ПОПОВЪ, Д-ръ СТ. ИВАНОВЪ, И.
БЕРЖАРОВЪ, ЕВГ. БАЧЕВАРОВА—РИЗОВА. Медици,
Д-ръ НОВАЧЕВЪ, Економисти П. ЛОЛОВЪ, С. ПЕТ-
РОВЪ, ПАНАСОВЪ Разни професии Р. БЕШКОВЪ,
М. СТЕФАНОВЪ, ИЛ. КРОСНЕВЪ, К. КАЛИНКОВЪ, СТ. АБА
ДЖИЕВЪ, А. АНДРЕЕВЪ, ХР. ЦОНКОВЪ, Н. ГАВРИЛОВЪ.

Comitetul de redactie
AVOCATI: Enciu Nicolof, T. Prihof, B. Popof, D-r St Ivanof,
I. Berjarof, Eug. Bacevarova—Rizova. MEDICI: D-r Novaceff,
ECONOMISTI: P. Lolof, S. Petrof, A. Andreef, P. A. Doncef, DIF.
PROFESIUNI: R. Beşcof, M. Stefanof II. Crosnef St. Abadjief,
Hr. Toncof, C. Calincof, N. Gavrilof.

ОБЩИНАТА.

Вчера предадохме изявленията на г-нъ градския кметъ Зографовъ по-отношение недоразуменията между общинските съветници. Г-нъ кметътъ е бодър и съвѣря въ бъдащото. Той е упоритъ общественъ служителъ и твърди че до край ще работи за благосъстоянието на града.

Същото недвусмислено поведение държи и г-нъ Христо Цанковъ — помощникъ кметътъ. Споредъ него цѣлата борба се е водила около спестенитъ пари отъ 10 милиона лей. До като сме ние тукъ, казва той, не ще позволимъ да имъ се даде друго предназначение, освенъ за крещащитъ градски нужди. Той продължи:

—Водя упорита борба за да се престане съ несигурното положение по-отношение на тия, които сж си построили жилища на общински места. Взе се едно решение на общинския съветъ съ което чрезъ известни такси

ще имъ се припознае правото на пълна собственост. Настоявахъ тия такси, колкото се може по-ниски да бждатъ, но въпреки че окончателно не можахъ да прокарамъ своето гледище, и тѣй както сж такситъ не сж много високи.

Добре би било да изяснитъ на заинтересуванитъ, въ подробностъ решението на съветътъ

Г-нъ помощникъ кметътъ Христо Цонковъ вѣрва, че ще могатъ да реализиратъ проектиранитъ предприятия, но е крайно възмугенъ противъ рвзвилнялата се партизанщина около общинския съветъ.

Ние благодарихме за готовността съ която ни дадоха изясненията по отношение на невъзможността да се свика общинския съветъ и обещахме, че ще дадемъ гласностъ на разумното решение на общинския съветъ за оземлението на безимотнитъ градски маси.

Репортьоръ

Добъръ урокъ

Отъ известно време, почти всеки день се извървяватъ една нескорчаема върволица на подсъдимы — наши съграждани дадени подъ сждъ чрезъ единъ простъ процесъ — вербалъ. Хората освенъ че плащатъ редовно данци, но имъ се създаватъ и извънредни данци, чрезъ тия като отъ небето паднали осъждания.

Оая день пресъствахъ на единъ отъ тия своего рода процесчета.

Градския лекаръ г-нъ Ваймбергъ, дава подъ сждъ колгата си д-ръ Пъкурару, като го обвинява че не е съобщилъ едно тифозно заболяване, а напротивъ ужъ тайно е лекувалъ болния.

Отъ представенитъ доказателства личи, че д-ръ Ваймбергъ само та слухове се е основавалъ, когато е решилъ да хвърли петно върху честта на единъ свой колега.

Заштата, ведно съ г-нъ Прокурора бѣха безпощадни по отношение лекостта съ която се изправятъ всеочетни х-ръ, преля подсъдимата скамейка. Особено г-нъ адвокатътъ Пинета съ остри термини разкритикува посвденнието на д-ръ Ваймберга, който тѣй лесно се е примирилъ съ съвестта си, че само по слухове и по-амбициране запреслдва г-нъ д-ръ Пъкурару. Съ това той е целилъ подриване на лекарската му карисра и ктмпромитиранието му.

Сдътъ следъ половинъ часово разискване прие апелътъ на г. д-ръ Пъкурару за основателенъ и го оправда нацълно.

По тоя начинъ се даде единъ добъръ урокъ на тия които отдавна го заслужаваха.

ЧЕТЕТЕ И РАЗПРОСТРАНЯВАТЕ
В-къ „Куриеръ“

Дневни наброски.

ПЕРТЛИИ...

Когато печата засега не нѣкой въпроси, чийто обектъ сж дадени обществены течения, ръководителитъ на въстаницитъ биватъ разплативани съ бомби, или анонимни писмца.

„Куриеръ“ пати и едното, паца и другото.

Ей на:

Красивъ, лилавъ пликъ, чийто видъ ти внушава съмнението, че въ него се криятъ нѣкой лилави изповеди, чистичко изписани листченца и...

„Моето нищожество.. си позволява“ да надрънка толкова врели некипели та започваш да се съмняваш, дали ще приематъ и „боговетъ да разплатитъ жертвливтъ“ които сж найравне ни подиръ него.

Но изненадата ни е още по-голяма отъ това любовно писмце, когато научилме автора, чийто личностъ и умствени способности никога не сж биле предметъ на накойто и да сж намеци или открити по ричания въ в-ка.

Мислишъ, чудишъ се, на поклатишъ глава.

Де чукашъ, де се отзовава.....

Любезъ

Четете и разпространявайте списание

„ПОЛЕ“

ПЪТЯ НА БЪЛГАРСКАТА
ЛИТЕРАТУРА.

Посезята ни отъ Вазовия периодъ се отличава по своя народнически характеръ. Израстнала на народна почва, откърмена въ завета на ратницитъ за политическогo ни „освобождение, тя строго съблюдаваше нуждитъ и требванията на своята елоха. — Вазовъ умре.

Наедно съ него, даже преди физическата му смъртъ, залезе и Вазовския периодъ отъ нашата литература (Нора Каваларска царица,

Новъ свѣтъ и др.)

Неспособна да разбере новия духъ на времето, литературата отъ Вазовския периодъ, залезе въ пазвата на собственото си безсилие и отрицание (Бориславъ, Къмъ пропасть и др.) — Яви се Пенчо Славейковъ.

Отначало той бе посрещнатъ недоверчиво и съ присмѣхъ. Скоро обаче творчеството му стана култъ за поетитъ отъ нова България. По тоя време българскитъ писатели се проникнаха

съ известенъ култъ къмъ запада. Това западничество въ последствие стана отправната точка, по-направление на която тръгнаха цѣла фаланга отъ млади поети (Т. Траяновъ, Д. Дебеляновъ, Н. Лалиевъ, Л. Стояновъ и др.)

Въ своя култъ къмъ нозитъ пасоки въ литературата младитъ (сп. Зелено) изпаднаха въ литературно „помрачнение“: до като П. К. Яворовъ краволечеше по-синура между запада и българската действителност, новите поети, увлечени отъ блясъка на западнитъ майстори, изгубиха

равновесие и изпаднаха въ грубо, дори шаблонно подражателство. [Химни и блади, Видения на кръстопътъ, изповеди и др.]

Така лиритъ на младите български писатели се акордираха съгласно тона на западно европейскитъ веания. И зарарждаха се песни: имъ чужди, странни, непознати, защото бѣха далечъ отъ народа.

Дойдоха войтитъ. Бедствиата, незгодитъ, мизерията разпрострѣха широко криле надъ България. Настана опомняне.

Младитъ скъсаха за-

падническитъ струни на своитъ лири. Стана ново акордиране (Български балади, Съ мечъ и слово, Богомилски легенди и др.).

Стана прочие това, което никой не очакваше: Райаовъ [се откажа отъ свѣтитъ задокеански приказки и написа една вдъхновена изповедъ (Сиромашъ Лазаръ), съ която разкря угризенията си за дето бе абдикиралъ отъ живота; Димитровъ се отрече отъ екзотичнитъ си сюжети и написа две съвременни сбирки съ стихове

(следва II стр.)

ВОЙНА НА ВОЙНАТА

Софийския вестник „Знаме“ на уводно място помества една интересна статия под заглавие: Война на войната.

Ние предаваме част от тая статия:

След като не успяха съ конференциите по намаляване морските въоръжения, Следните щати сж предприели една дипломатическа акция за обявяване войната вън от законите. За сега преговорите се водят само съ Франция, а Англия пазн едно очаквателно поведение.

Предложението на държавния секретар на Щатите г. Келогъ е, юридически спорове да се уреждат съ мирни съфдства, войната да се явостави като инструментъ на националната политика.

Формулата е доста мъглава и непълна. При това, тя не буди никакъв ентузиазмъ въ Европа. Дори и френското обществено мнение я посреща съ голъми резерви и подозрения. На отведокаанската република, съ пълно основание се въразява, че нейната пнициатива е напшна при наличиността на Обществото на народите. Въ устава на последното сж предвидени редица постановления, които действително поставят войната вън от законите. Поне нападательната война, предприета срещу въкой членъ отъ О. Н. нимо повеленията на устава:

Тия повеления сж повече отъ достатъчни, стига да бждат искрено изпълнени.

(Знамена и Кораби). Даже сантиментално нежняты Лилиевъ се замисля ужасенъ върху проблемата на живота (Какво ще кажемъ, Къмъ далечния и др).

Този възродителенъ процесъ намери силенъ отгласъ най-вече средъ младите писатели — Хр. Смирненски, Вл. Русалиевъ, Ник. Дончевъ П. Михайловъ и др.

Поезията на най—

Сигурно Щатите не си правятъ илюзия за възможността, войната да се обяви вън отъ законите. И говорейки шумно за мира, тй усилено се готвятъ за война. Въ едно послание до сената председателя г. Кулиджъ иска 140 милиона лена за осъществяване на една морска програма, тйй гигантска, както сж гигантски всички американски начинания, която ще направи Щатите, господаря на всички океани.

Тйзи именни проекти смущаватъ най-много Англия, която вжда морското си господство заплашено, а особено бръговата охрана на нейните невбройни колонии. И по необходимостъ Англия сжщо се въоръжава. Сега тя строи 8 бръгови крайцери, последна дума на техниката. Сухопътните въоръжения сжщо сж въ своя разгаръ.

Святътъ се обръналъ въ единъ необятенъ въоръженъ лагеръ. Мъчно ли е да набухне той вапалителенъ материалъ отъ първата искра и а нйкое по-сервизно стълкновение?

Войната само тегава ще бжде поставено вън отъ законите, когато законите бждатъ поставени надъ войната законите на международното право, на справедливостта и разума. Това предполага едно ново съзнание на народите и едно ново равновесие на Европа и свѣта.

Четете вестникъ
„КУРИЕРЪ“

младите се позовава изключително на живота. Тя се стреми да обгръне съвременната трагедия и същевременно — да манифестира своята служба къмъ живота. Тя иде да прогласи новото верую: Назадъ къмъ грешната земя, де то цфтятъ скърбите, гдего масите народни плетатъ венца на красивото утре.

П. Г.

Разни

—Г-нъ Титулеску вчера въ Парижъ е ималъ една продължителна среща съ г-нъ Пенленъ. Днесъ г-нъ Титулеску ще посети г-дата: Барю, Тардиенъ, Бакановски и Саро.

—Въ цѣла България отъ два дена наново вилватъ ужасни студове, Температурата около Плевенъ е спаднала 23 градуса подъ нулата. Отъ дълти години такъвъ мразъ не е билъ запомненъ.

—Албанската преса опровергава, лансираната версия на пражкия вестникъ „Обзоръ“, който съобщава, че албанското правителство е предложило на Чехословашкия генералъ Гайда да бжде комендантъ на албанските войски.

—Г-нъ Стрземакъ е заминалъ за Ривнера, на единъ месеченъ отпускъ, който следъ изтичането навърно ще отпътува за Женева, където ще участвува въ работите на Л. на Н.

—Вчера, г-нъ Вукачевичъ, министъръ председателя на Югославия, се е представилъ въ царския палатъ и предложилъ на суверана колективната оставка на правителството. Оставката е била приета.

—Отъ Москва съобщаватъ, че много видни комунисти, между които Риковъ, Чичеринъ и Молотовъ сж решили да се опълчатъ противъ диктатора Сталинъ. Удостоверява се, че тй сж решили да го убиятъ. Много офицери биле отстранени отъ редовете на червената армия.

—Вчера отъ Цариградъ, турските власти трѣбваше да екстерниратъ три хиляди руски емигранти, които бѣха се настанили въ Турция. Следъ интервенцията до Лигата на Народите, турското правителство е продължило стоенето имъ въ Турция още една година.

Христо П. Капитановъ

си отвори собствено адвокатско бюро
подъ театра Сплендидъ
СРЕЩУ КОТЕЛЪ „ЦЕНТРАЛЪ“

ВАЖНО ЗА МЕЛНИЧАРИ

По случай уголемяването на мелницата си продаваме като лишни следните МАШИНИ:

ЕДИНЪ МОТОРЪ 50/60 к. с. системъ „БЕХТОЛДЪ“ бензиново-петроловъ.

ЕДНА ЕВРИКА „ФОРТУНА“ № 2 и ЕДИНЪ БУРАТЪ.

Всички машини въ действителностъ могатъ да се видятъ всеки денъ до 1 Априлъ т. год. когато ще бждатъ извадени и заместени. Желаящите да се отнесатъ до БРТИНЕВИ--с. КАЛАЙДЖИ-ДЕРВЕНЪ ОБЩ. КАРАМАНЛИ (КАВАРЕНСКО).

ТУДУМИ! — ТУДУМИ!

ВАЖНО ЗА ЗЕМЛЕДѢЛЦИ.

Съобщаваме че започвахме а изработваме Тудуми за вода отъ чистъ австрийски бланкъ разни големини които траятъ на Добружанските кладеници съ гаранция 14 година.

Хиляди благодарности отъ тия които вече се снабдиха. Съ Цѣните конкурираме, Изработваме готови по поръчка.

Колевъ И. Т. Джендовъ.

Базарджикъ
Магазина съ обушарски стоки на шадрафана до джамийската врата

ПРОДАВАМЪ

Собственната си мелница находяща се

по-шосето Варна—Балчикъ близо до селата Кестричъ Джаферъ Ели-Кйой и др. сега мелницата се състои отъ единъ Газоженъ моторъ 25 к. с. марка „Астра“ французки каменни единъ буратъ 4 и половина метра една калибрирана ЕВРИКА № 1 две трансмисии единъ двоенъ и единъ единиченъ Елеваторъ. Нова вградена виждане въ движение. Голъма сградатахъръ магания двуетажна къща за живене 7 декара място условия за краварство и птицевъдство.

Споразумение при

Сава Н. Данаиловъ

1—5

— В А Р Н А —

Tipografia „Comerciala“ Iv. D. Smocof & Co.—Варна

ВСЕИЗВЕСТНИТЕ ШВЕДСКИ МАШИНИ ЗА ГОТВЕНЕ „Husqvarna“ ПРИСТИГНА-
ХА ВЪ МАГАЗИНА НА КИРЧО ПЕТРОВЪ—СИНЪ—БАЗАРДЖИКЪ

ПОСЛЕДЕНЪ ЧАСЪ

Кога ще се срещнат министритѣ на малката Антанта.

Прага 9. Тукъ въ политическия кръгове около министерството на вънкашнитѣ дѣла, опровергава се най-кашегорично писаното отъ Българския в-къ „Правда“, какво че срещаша на 2-да министритѣ на Малката Антанта щѣла да се състои въ Букурещъ на края на м. Мартъ. Доднесъ не е определено нищо-датата на срещаша, нито пъкъ мѣстото.

Въздушнитѣ маневри надъ Прага.

Прага 8. Бждащитѣ въздушни маневри, които ще се произведатъ идущата пролетъ висшия воененъ чехословашки комендантѣ ще организира една ефективна въздушна атака надъ Прага. Това

ще се извърши съ цѣль да свикне градското население съ методитѣ и средствата за защита въ случай на война.

За защитата на града ще се грижатъ пожарникаритѣ, полицията и „спасителнитѣ дружества“.

Отварянето на английския парламентъ.

Лондонъ 9. Завчера се откри новата парламентарна английска сесия отъ самия кралъ на Англия съ прочитането на Шронното слово. Веднага следъ прочитането на последното започнаха се разискванията по вънкашната политика, кждето пръвъ взе думата г-нъ Р. Макдоналдъ, шефа на лабуриститѣ.

Бившиятъ Бъл. царъ продължава пътешествията си.

Берлинъ 9. Отъ Буенос-Айресъ съобща-

ватъ, че бившиятъ царъ на българитѣ Фердинандъ е заминалъ за Сантьяго, за да си продължава изследванията на фауната и флората въ южна Америка.

Договоритѣ между Полша и Литва.

Берлинъ 9. Както се съобщава отъ Ковно литванското правителство е решило, че на края на месецъ февруарий да се започнатъ формалнитѣ преговария съ Полша, за възобновяването на нормалнитѣ отношения между дветѣ държави. Договоритѣ ще се водятъ въ Коменлагенъ.

Пенлеве въ Ромъния

—Отъ добре информирани политически кръгове научаваме се, че г-нъ Пенлеве, вероятно ще посети Ромъния презъ месецъ Май.

Четете вестникъ „Куриеръ“

ПОЛИТИЧЕСКИ ПРЕГЛЕДЪ

Дука на ауденция при Регенството

Министера на вънкашнитѣ работи г-нъ Дука, вчера се е представилъ на ауденция при Регенството ва да изложи последнитѣ съобщения отъ странство и резултата отъ досегашнитѣ посещения на г-нъ Титулеску въ Римъ и Парижъ.

Съвещанието на дирекционния комитетъ на Нац.-Царан. партия

Дирекционния комитетъ на Национал-Цараниската партия вчера се свика на съвещания въ дома на г-нъ Юлиу Маниу, кждето ще се изучатъ предложенията на социал-демократитѣ за едно сътрудничество ва сваяне на правителството, и ще се реши отговора на тия предложенията, които ще бждатъ поднесени писмено.

Министерскиятъ съветъ отъ завчера

Въ министерския съветъ, който се състои

завчера подъ председателството на г-на Винтила Брагяну, министеръ председателя е поискалъ отъ своитѣ колеги да съставятъ закона същевременно като ги помиллъ да побързатъ съ съставянето на законопроектитѣ за настоящата парламентарна сесия, защото нѣмало какво да се работи въ парламента. Петдесетъ годишнината на Добруджа

Правителството е решило, што на есенъ да се отпразнува петдесетъ годишнината отъ присъединението на Добруджа къмъ Ромъния. Съ това е билъ натоваренъ г-нъ Лапедату, министра на искусствата да състави програмата на това праздненство, който предводително ще се одобри отъ министерския съветъ. Следъ праздненствата ще се образува едно изложение, кждето ще се изложатъ произведенията отъ цѣла Добруджа.

ЧЕТЕТЕ ВЪ

„КУРИЕРЪ“

Заема на Ромъния е отпуснатъ

Съобщаватъ отъ Парижъ, че група финансиста сж отпуснали на ромънското правителство единъ заемъ отъ петдесетъ милиона франка.

Френскиятъ министеръ председател г-нъ Поанкаре е позволилъ сключването на тая заемъ.

Стабилизирането на лея

Въ голъмитѣ финансови кръгове отъ Лондонъ се потвърждава, че стабилизирането на ромънския лей ще се реализира въ едно късо време. Единъ представител на Народната английска банка е аристигналъ въ Букурещъ за да влезе въ контактъ съ главния секретаръ на френската народна банка, който по настоящемъ се намира въ Букурещъ, които заедно ще дискутирайтъ тая въпросъ съ нашия финансовъ министеръ.

БРАТЯ ИВ. СТОЯНОВИ БАЗАРДЖИКЪ

Срещу хотелъ Пачевъ

ДЕПОВИТЪ ОТЪ:

Единственитѣ най прочути плугове марка „Глиганъ“ ДИВА СВИНЯ

Мисиротрошачки съ 1 и 2 гърла, Култиватори, Боруни, Сеялки, Жетварки, Резервни части, Шевни машини, Рала за мисиръ, Цигли, Циментъ, Водопроводни трѣби съ принадлежноститѣ имъ, Гвоздей, Синджири за кладеници, Желязо грубо и обработено, Дърводѣлски тезгяхи, Технически инструменти, Боии, Безири и пр. пр.

Емеш марки глиганъ за тракторни плугове Оливеръ и тигръ.

Плугове съ 2 и 3 бразди за трактори.

ЗЕМЕДЕЛЦИ

Внимавайтѣ добре върху марката на плуга, пазете се отъ фалшиви и имитирана марки, търсете само истинската



МАРКА ГЛИГАНЪ



важно! важно!

Реномиранитѣ хотели „Лондонъ“ и „СОФИЯ ПАЛАСЪ“ въ гр. Варна снабдени съ топла и студена течаща вода въ всѣка стая, парно отопление, мека мебелъ, бани, салони разкошна обстановка, великолепни изгледи къмъ морето и града. Хотелитѣ се снабдиха съ собствени гаражъ на разположение на пристигащитѣ пътници съ автомобили. Гаража разполага съ седемъ удобни кабинни, които по отделно се затварятъ и специално мѣсто за измиване на автомобилитѣ. Тѣ се помещаватъ въ двора на хотелъ „СОФИЯ ПАЛАСЪ“ и разполага съ телефони № № 402 138.

Хотелитѣ даватъ стаи съ месечно използване при цени по ефтени отъ частнитѣ квартири.

Цени намалени, прислуга акуратна

СЪДЪРЖАТЕЛЪ:

Петъръ Хр. Арнаудовъ

Директоръ:

Атанасъ Начевъ

Б Ю Р О

ГЕОРГИ СТОЙКОВЪ

ул. „Принципело Мирча“ № 15. Телефонъ 2113

— БАЗАРДЖИКЪ —

Агентура-Комисионъ-Представителства.

Купува и продава стоки за ЛИЧНА сметка и КОНСИГНАЦИЯ.

Извършва обезмитвания предназначени за ВНОСЪ—ИЗНОСЪ. Получава и препраща вагонни и дребни пратки по железницитѣ.

Представителство за Калиакренски окръгъ за приемане на влогове съ спестовни книжки при най либерални условия за сметка на

БАНКА-ФОРТУНА-БУКУРЕЩЪ

Представителство на осигорителното Д-во АТРИКОЛА отъ Букурещъ. Извършва всички видове осигоровки за Пожаръ, Животъ, Градобитнина, транспортъ, популярни и др.

СИЛАДЪ НА ДЪРВА ЗА ГОРЕНЕ.

Приема посредничеството за търговски зделки. СВЕДЕНИЯ БЕЗПЛАТНИ.

Решението на университетският сенат за наказание на студентитѣ.

Завчера се състоя срещата на членоветѣ на университетския сенатъ отъ столицата подъ председателството на ректора г-нъ Ермилъ Папирати, за разискването на наказанията на студентитѣ, обвинени по случаен изгпленията презъ време на конгреса отъ Орадия - Маре.

Знае се, че 360 студенти бѣха отстранени отъ университетитѣ въз основа на поднесенитѣ рапорти отъ административнитѣ органи. Частъ отъ тия студенти най-енергично подържатъ, че не сж виновни и много пжти сж отправили оплаквания до сената на университета и деканитѣ.

Университетският сенатъ оповавайки се на предложенията на факултетитѣ на литературата следъ разискванията отъ понеделникъ вечерта, е решилъ:

„Деканитѣ на факултетитѣ ще под. на ректоритѣ о плакванията на студентитѣ които доказватъ че не сж виновни.

Всички оплаквания събрани при ректоритѣ ще бждатъ поднесени на министерството на просвещението, който ще направи нужнитѣ постжпки край органитѣ които сж направили първитѣ изследвания, следъ което, като се установи невинността имъ ще бждатъ приети въ университетитѣ.

ВЪСТИ

—Въ неделя вечерта ще се представи въ „Модерния театъръ“ концертъ подъ ржководство то на известния намъ музикаленъ дѣецъ Пенчо Пѣевъ.

Концерта се състои отъ много избрани номера, които ще бждатъ изпълнени отъ цѣлия хоръ, а следъ това ще се представи оперетата

„Марокския бей“ съ участието на г дата: Драгой Даскаловъ, Мара Ангелова, Димитъръ Петковъ Стоянъ Кънчевъ, Боянка Каражова, Зафирка Николова и Яка Консулова.

—Жителя отъ село Той-куюсу Ранко Василевъ е изчезналъ безследно. Отъ нѣколко дена домашнитѣ му го търсятъ.

—Местната земеделска камара начиная отъ 15 Мартъ ще разполага съ черничевъ разсадъ. Желаящи да си доставятъ такъвъ да се отнесатъ писмено до камарата, като съобщаватъ точния си адресъ и количеството.

—Въ миналия брой на вестникъ „Куриеръ“ по една случайност, сме дали погрешно съобщението, за енорийското събрание, отъ училището № 1 (Огецъ Паисѣ) който ще се състои на 12 т. м. неделя а не на 13 т. м. както бѣхме съобщили.

—Оня денъ всеуважаемия и всеобичания д-ръ Бончевъ се исправи предъ подсъдимата скамейка даденъ подъ съдъ отъ д-ръ Ваймбергъ, по-причина че е практикувалъ медицина безъ да има необходимата авторизация. Окръжния съдъ следъ като разгледа по-същностъ делото при отчасти направения отъ д-ръ Бончевъ апелъ, като го осъди само на 200 лей глоба. Ни кога българската пословаца — *направи добро за да получишъ зло*, не може да има по-уместно приложение.

—Получихме въ редакцията едно писмо, което ни раскрива известни некрасиви делца на някои наши граждани. Писмото е подписано — група граждани и едно непрочетимо име. Молимъ авторътъ да има добрината да се срещне съ нашия главенъ реда-

кторъ и му даде по-широки подробности за да се напише нещо по-основателно.

Малко по-вечко до-блестъ и гражданско съзнание се изиска при подобни работи. Не се съмняваме, че авторътъ на въпросното писъмце ги притежава.

—Молимъ нашитѣ сътрудници да пишатъ отчетливо само отъ едната страна на листа и да се подписватъ освенъ ако искатъ съ псевдонима си, непременно и съ цѣлото си име.

Молимъ ги сжщо да превеждатъ допискиитѣ си и на ромънски езикъ. Ако не се съобщаватъ съ тия наставления допискиитѣ имъ или иѣма да се поместятъ или ако се поместятъ то сж известно закъснение до като се препишатъ и преведътъ.

Дим. М Табаковъ

Продава, при добри и леки условия за заплащане *собственото си праздно мѣсто* отъ 2500 кв. метра улица „Домна Кяжия“ № 3 при граници: Хаджи Герги, Кръстю Славовъ, Глука улица и Болнична улица.

Д-ръ Д. Г. Новачевъ

Медицински кабинетъ ул. *Режеле Каролъ* № 33 (главната улица) въ дома на Лука Ангеловъ. Према болни отъ *вътрешни* заразителни *венерически* болести.

Обявление

Продавамъ собствена си къща ново постройка въ центъра на града. Самостоятеленъ дворъ, състояща се отъ 6 стаи салонъ, 2 антрета, 4 тавански стаи и салонъ отъ които 2 за живеение, маза съ 3 отделения и отделна пералня. Мѣсто за лозе въ центъра на гази баба 2 декара заградено съ 5 редове тель,

Споразумение РЕДАКЦИЯТА

ЗА ПРОДАНЪ

НОВО ДИНАМО, малко употребеносистемъ Брунъ—Боверъ съ 110 волта 55 ампера и единъ моторъ 10 к. с. системъ „Deutz“ употребенъ, въ пълна изправностъ.

Споразумение при клиниката на Д-ръ Стере

ул. „Ионъ К. Братяну“ № 6. Въ всѣки денъ следъ обедъ.

ТЪРСЯ!

За разширение на търговията си съ брашно и др. зърнени храни

Търся съдружникъ за собствената ми Мелница находяща се по-шосето Варна—Добричъ—край градъ Варна.

Мелницата се състои отъ единъ Дизелъ двучилиндровъ вертикаленъ моторъ отъ фабриката Манъ 105 к. с. два вала, 3 камака една ярма мелка за кочани и всички други мелнични машини две магазини за храна, ахъри, стан за живене, два декара мелниченъ дворъ, осемъ декара лозе, телефонно сношение, отличенъ районъ за небетчийски и търговски брашна. Съдружникъ на една трета или половина. Виждане въ движение.

Споразумение

Сава Н. Данаиловъ — Мелничаръ—Варна —

Дава се подъ наемъ ДЮГЕНЪ о въ дворно мѣсто на ул. Реджеле Фердинандъ № 37

Споразумение въ редакцията

Ф. Робева

ЕФТИНИ!!!

Заретение на всички иззна сующи, че продавамъ една жетварка-самовързачка „Continental“

Споразумение при Паскаль Василевъ

с. Перифакъ.

ТЪРСЯ БИЛЯРДЪ

ШАРИ ВЪ БРОИ

Редакцията

Продавамъ магазинъ

двустаженъ намиращъ се на ул. „Принчипеса Фердинандъ“ № 137 ва постройка.

Споразумение. Георги Караджовъ

ВАЖНО! ВАЖНО!

Съобщавамъ че имамъ за даване поднаемъ 6 отделни новопостроени удобни апартаменти, за кантори или за учреждения. Сжщо 12 стаи съ голямъ салонъ удобни за хотелъ или за учреждения.

Зданието се намира въ центъра на града (до пощата)

Споразумение: при Киро Атанасовъ ул. Принчипеса Никулае № 56 Базарджикъ

Побързайте!

Ботериу!

Отъ фабриката „Crypton“ „Diga“ „Metalium“ винаги нова прясна стока.

20 Lei

Фенерчета извъредна намалени цѣни. Търговци искайте истри и цѣни отъ жарницата на

Рафаилъ Стефановъ — Базарджикъ —

ДОКТОРЪ

Пюснулиевъ Стоянъ

Медицински кабинетъ ул. „Принчипеса Маринъ“

№ 44 до Черквата „Св. Троица“

Приема болни работенъ денъ отъ

9—12 и 2—6

Лѣкува всички остри, хронични, и инфекционни и венерически болести

Петъкъ 10. Неделя 12 и понеделникъ 13 отъ часа 3-5; 6-8 и 9-12 въ

„Модерния Театъръ“ ШЕ ИГРАЕ „Сроженията при Вердюнъ“

ВЪ 6 ГОЛЪМИ ЧАСТИ.

D. St. B. B. B. B.

ОСНОВАТЕЛЪ
Л. П. СТАНЧЕВЪ

Директоръ
ТЕОДОРЪ - ТОШЕВЪ
адвокатъ
Director TEODOR TOSEF
avocat

Редакторъ
Христо П. Капитановъ
адвокатъ

Независимъ ежедневенъ информационенъ вестникъ
CURIERUL: ziar independent de informațiuni

Principesa Elisabeta" № 9 și 11 Bazargic

Цена 3 лей

КУРИЕРЪ

Редакционенъ комитетъ
Адвокати: ЕНЧО НИКОЛОВЪ, Т. ПРИХОВЪ,
З. ДЕВЕТАКОВЪ, Б. ПОПОВЪ, Д-ръ СТ. ИВАНОВЪ, И.
БЕРЖАРОВЪ, ЕВГ. БАЧЕВАРОВА—РИЗОВА. Медикъ,
Д-ръ НОВАЧЕВЪ. Економисти П. ЛОЛОВЪ, С. ПЕТ-
РОВЪ, ПАТАНАСОВЪ Разни професии Р. БЕШКОВЪ,
М. СТЕФАНОВЪ, ИЛ. КРОСНЕВЪ, К. КАЛИНКОВЪ, С. АБА
ДЖИЕВЪ, А. АНДРЕЕВЪ, ХР. ЦОНКОВЪ, Н. ГАВРИЛОВЪ.

Comitetul de redacție
AVOCAȚI: Enciu Nicolof, T. Prihof, B. Popof, D-r St. Ivanof,
I. Berjarof, Eug. Bacevarova—Rizova. MEDICI: D-r Novaceff,
ECONOMIȘTI: P. Lolof, S. Petrof, A. Andreef, P. A. Doncef, DIF.
PROFESIUNI: R. Beșcof, M. Stefanof II. Crosnef St. Abadjief,
Hr. Toncof, C. Calincof, N. Gavrilof.

ДА СТЕГНЕМЪ РЕДОВЕТЕ.

Ние всекога сме се обръщали къмъ широките народни маси. Техните болки сж биле и наши, въ техните борби сме били винаги въ първите редове.

Безпристрастни и безкористни обществени служители, още отъ първия брой на нашия вестникъ дадохме тържественъ обетъ, че ще бъдемъ неуморими служители на общите интереси, на справедливите каузи и на святата истина. Тя е била всякога задачата на съзнателния журналистъ.

Млади още, донекъде неопитни, ние се отнесохме съ безгранично доверие къмъ всички наши съплеменници. Подадохме ръка, както и те ни я подадоха и заработехме съ още по-голямъ ентузиазъмъ.

Всяко добро начинание сме подкрепяли, всяка красива инициатива сме си я присвоили. Но кагато жилото на безжалостния изедникъ се е впивало въ народното омаломощено тяло, или когато известни отстъпници сж замержали изъ засада, веднага сме надали

вели тревога. Искали сме едно: будната обществена съвестъ да бди. Безпощадно и неуморно да следи за делата на всекиго, и недостояния да бжде прикованъ на позорния стълбъ.

Въ денътъ, когато въ изпълнението на тоя наложителенъ дългъ на журналистътъ ще бъдемъ възпрепятствени, ние не ще бъдемъ повече въ редовете на тия, които ще ни възпрепятстватъ. Може би ще продължимъ изпълнението на дълга си по-дръско, но същевременно и по-достоинно.

Води се една подмолна камания противъ „Куриеръ“. Селянино и гвжданино — бди за своя вестникъ! Единствения твой защитникъ трябва да бжде това, което е билъ: смелъ борець противъ потъпканите на твоите права и неуморимъ служител на справедливостта и истината.

Да стъсимъ редовете и всички честни и доблестни хора да си подадемъ ръцете.

Хр. П. Капитановъ

Оземлението на безимотжитъ.

Общинския съветъ е предвидилъ за тия, които не сж подали до сега декларации, че на общински места сж си построили жилища въ единъ определенъ срокъ да подадътъ. Повеже постройтелите сж построили при разни времена и обстоятелства, то те се раздѣля на три категории: а) постройтели отъ ермето на българското управление; 2) постройтели между годинитъ 1913—1923 и 3) тия които, сж построили следъ 1923 год. на. Всички тия категории постройтели не ще могатъ да заематъ повече отъ 400 кв. метра. Всичките се задължаватъ безъ събзщетение да се подчинятъ на уречуването на улицитъ.

Не ще могатъ да се взематъ тия, които иматъ и други градски имоти или сж ги продали, нито тия които сж вали повече отъ едно място или придобили отъ селата или отъ други места специално за да се оземлятъ.

Купувачо—продавачитъ ще се преследватъ отъ общината, която си запазва правото на обезщетение.

Постройтелите още презъ българското управление, веднажъ за винаги ще платятъ само по 10 лей на всеки кв. метъръ. Тия отъ категорията 2, чрезъ доброволно разбирателство съ общината ще имъ се признае правото на пълна собственост, като ще плащатъ по единъ лей годишно, като кирия за до сега заеманите места.

Постройтелитъ отъ 1923 год. насамъ ще се прогонятъ отъ заетитъ места, но тия места, които не биха могли да иматъ друго предназначение освенъ за жилища ще се продадътъ на публиченъ търгъ.

Всичките тия решения сж навремена и разумни, освенъ последното. При настоящата жилищна криза да прогонимъ съ хиляди жители отъ жилищата имъ, означава да ги оставимъ подъ открито небе. Но ние се надяваме, че по отношение последната категория общинския съветъ ще се повърне.

Дневни наброски.

Бубулечка.....
Тя пльнятъ цялата сума на земното кълбо, провиратъ се неканени и натрапнически навсякъде, какъ дете подусещитъ, че има по обилна храна и топличко мътинце.

Но тия мътнички пльнящи животинчета често извикватъ чувството на възторгъ и умиление предъ мъхната енергичност и старание да си гарантиратъ едно по сносно съществувание.

Въ живота, между насъ, обаче, се промъкватъ толкова бубулечки въ човешки образъ и подобие, които много по-нахално и уничително се натрапватъ въ всички случаи, какъто самото обстоятелство, че присъствуватъ, смътатъ ть, че е достатъчно да ги представя.

—Ех! голяма работа! Парастасъ нъкой голямъ съ много ййове и толкова речи ли има.....

—И тьхъ ще ги има на първо място до масата. Тържесство ли видихъ видихъ домъкнали сж се и ть между големитъ.....

—Барабаръ Петко съ мъжестъ. Или нъкъ найримеръ Гражданска комисия ли замивава за Букурещъ да ходатанства за пзмъне инето на закона за окръжното седалище,

—Хойъ и ть въ трена, та чакъ предъ министра..... делегатъ на гражданството.

—Тя: бубулечка! Какъ не сж я смачкала по невнимание членовитъ на тая комисия?.....

Прегледъ на печата.

Коментирайки писмото на посланишката конференция до Обществото на Народитъ по обезоружението на България в-къ „ТАЙМСЪ“ пише въ уводни стайки: Нещъмьно, имало е нарушения на военитъ постановления на Ньойския договоръ отъ страна на България, но съвсъмъ не е сигурно, че буквалното изпълнение на тьзи постановления е или практично или желателно. Ть бьха мушени отъ естественитъ мьвъ на сьрбитъ, ромънитъ и гьрцитъ къмъ единъ фронтъ, когото ть смътатъ за наследственъ и законъвъзъ неприятель и отъ прогательнаат отвъра на г-нъ

Лойдъ Джоржъ, че въпроса за европейското обезоружение би могълъ да се разреши чрезъ усвоиването на доброволческата военна система. Една безпристрастна международна анкета би могла да ойкрие, че тази система е несъответна на нуждитъ, традициитъ и финансиитъ на една Балканска държава и че настиването върху нейното цялостно приложение може скоро да изправи Обществото на Народитъ предъ една много неприятна дилема.

Военитъ постановления на Ньойския договоръ ойредели силата на българската армия на 20 хиляди

души, които търбваше да служатъ 12 години. Както прьдвидждаше всеки, който е запознатъ съ българската история и економически условия, младиятъ български селянинъ не е проявилъ желание да си остави земията за 12 години. Затова наборнитъ власти бьха принудени да се обьрнатъ къмъ два политически несигурни елемента—малкиятъ брой безработни въ градовете, които бьха изложени на широка комунистическа пропаганда и много по-много гобронни бежанци, главно отъ Македония, които сж по-малко опасни за дьржавитъ, но които криятъ една буйна умраза къмъ всички нейни съседни. Такива войоки не сж идеални нази-

тели на границата въ момента на международно усложнение.

Изтъква се, че българското военно министерство нарушило договора, чрезъ набиването на известенъ брой действителни български селяни за краткосрочна военна служба. Обвинението може да е основателно, но ония, които гледатъ съ тревога сегашното положение въ Балканитъ, вероятно ще почувствуватъ, че такива нарушения сж предпочителни предъ една до голяма степенъ войска отъ македонци, което изглежда да е най вероятниятъ резултатъ отъ строгото прилагане на военитъ клаузи на Ньойския договоръ.

Страхътъ, че едно международно проучване на изолитания и изключителенъ случай на България може нелогично да доведе до искане за ревизията на по-малко тьжостнитъ военни клаузи на други договори, вероятно ще попречи на посланишката конференция да йойска отъ Съвета на Обществото да упражни своето право на анкета. Въ такъвъ случай, обаче, не трябва да се очаква, че българското правителство ще прояви нъкаква особена бьрзина за свикването на Великошо народно събрание за да йодтвърди то една скьпа военна система която, въ нейната сегашна форма, изглежда несъстоятелна на мьстнитъ условия.

ДЪЛОТО НА БОРИСЪ СТЕФАНОВ

Показанията на свидетелитѣ професоръ Пархонъ, Вайда-Воеводъ и Ионъ Михалаке

(Отъ вестникъ „Адовърулъ“ 11 т. м.)

Осмия денъ отъ разглеждането дѣлото на Борисъ Стефановъ.

Заседанието се откри въ 8 ч. сутринта, председателствуванъ отъ г-нъ полковникъ Ионъ Филипъ.

Пръвъ биде изслушанъ г. професоръ д-ръ К. Пархонъ, който заяви, че студентитѣ може да правятъ политика вънъ отъ университетитѣ. При знава сдружението на независимитѣ студенти, образувано отъ най-добритѣ студенти, които на законно основание сж борили противъ еврейтѣ и за првата на студентството. Билъ е сътрудникъ на „Университетски животъ“ и счита за незаконно спирането на тоя вестникъ.

Г-нъ д-ръ Ал. Вайда-Воеводъ даде следнитѣ показания: Управляющата класа не си изпълни своя дългъ предъ работническото и води една погрешна политика, макаръ и предъ крайнитѣ идеи. Предъ видъ идейното дѣло днесъ, селското съсловие и консерваторитѣ сж достатъчно силни да отстранятъ каквато и да е била опасност. Азъ вѣрвамъ, че една еволюционна работническа организация би била много по полезна за днешната тактика. Колкото се отнася за комунистическата партия, съмъ на мнение, че трѣбва да ѝ се гарантиратъ всичкитѣ свободи, даже и активността до колкото позволяватъ законитѣ на конституцията и не засягатъ наказателния законъ. Всичкитѣ революции на всички времена сж биле предизвикани отъ неумѣлата политика и лошото управление на тия, които стоятъ на чело на държавата.

У насъ вѣрвамъ, че отъ комунизма нѣма никаква опасност. Трѣбва да се дава пълна свобода на технитѣ идеи,

колкото време съществува конституцията, защото комунизма не ще се осъществи; това доказва днешната руска революция. Днесъ ако съмъ азъ на власть бихъ насърчилъ социалната еволюция, какъвто представлява социалъ-демократическата партия, членовѣтъ на която сж най-достойнитѣ интелектуали на страната.

Г-нъ Ионъ Михалаке заяви, че нашето вѣрвание е основно различно отъ тоя на комунистическата партия, и острува ми се, борбата трѣбва да се води между отделнитѣ личности. Колкото и крайни да сж проповядванитѣ идеи отъ когото и да било, може да се взематъ само легални мѣрки диктувани отъ представителитѣ на цѣлия народъ, въ случай когато се започватъ репресалиитѣ.

Г-нъ адвокатъ М. Кричану, запитва: Свободата на работницитѣ бѣха ли уважени?

Г-нъ Ионъ Михалаке; Много на рѣдко. Закона не се считаеше отъ най-малкия до най-големия. Спокойствието на държавата може да се разсчита само на закона; арбитражитѣ заповѣди внасятъ анархия, а отговорността те глятъ глоститѣ. Мисля че обвиненитѣ не сж влошили положението на страната, но причината на общата криза въведоха управляющитѣ.

Следъ възраженията на главния прокуроръ г. майоръ Хотиняну заседанието се дигна, който утре ще започне обвинителната си речъ.

Четете и разпространявайте

„Курьеръ“

Разни

—Бившиятъ министеръ на герменскиятъ Райхстагъ, д-ръ Гес., се е настанилъ окончателно въ своитѣ имения отъ Линдбергъ, като се е отеглилъ за винаги отъ политическия животъ.

—Бѣлградскиятъ вестникъ, „Новости“ съобщава, че г-нъ Титулеску ще представлява Малката Антанта, предъ Л. на Н. по въпроса съ инцидента отъ Сенъ Готардъ.

—Г-нъ Титулеску е ималъ едно дълго свидѣние завчера въ Парижъ съ френския министеръ на благоустройствата г-нъ Саро.

—Бившиятъ секретаръ на медицинския факултетъ отъ Клужъ Юлианъ Попеску, който бѣ задигналъ една значителна сума отъ касата на факултета, вчера е билъ арестуванъ въ Буда Пеща.

—Федералнитѣ швейцарски камари единодушно сж одобрили предложението за сключване търговски договоръ между Франция и Швейцария.

—Английскиятъ пръвъ министеръ Балдинъ е представилъ въ камарата проекта за издигането, на единъ паметникъ на покойния генералъ Хегъ. Г-нъ Балдинъ и другитѣ оратори най-съчувствено сж описали голѣмитѣ заслуги на покойния. Проекта билъ приетъ и одобренъ единодушно.

—Групата американски банкери по настоящемъ преговарятъ съ Полското правителство за отпусането на единъ заемъ отъ 100 милиона долари за постройката на нови желѣзопътни линии въ Полша.

—Отъ Прага се съобщава, че въ скоро време заверкитѣ на паспортитѣ щѣли да се дигнатъ между Югославия и Чехославия.

ТЪРСЯ!

За разширение на Шерговията си съ брашно и др. зърнени храни Търся съдружникъ за собствената ми Мелница находяща се по-шосето Варна—Добричъ—край градъ Варна.

Мелницата се състои отъ единъ Дизель двучилиндровъ вертикаленъ моторъ отъ фабриката Манъ 105 к. с. два валаца, 3 камака една ярмо мелка за кочани и всички други мелнични машини две магазини за храна, ахъри, стан за живене, два декара мелниченъ дворъ, осемъ декара лозе, телефонно сношение, отличенъ районъ за небетчийски и търговски брашна. Съдружникъ на една трета или половина. Виждане въ движението.

Споразумение

Сава Н. Данайловъ
— Мелничаръ—Варна —

Ботериит!

Отъ фабрицитѣ „Crypton“ „Dura“ „Metalium“ винаги нова прѣсна стока.

20 Lei

Фенерчета извъредно намалени цѣни. Търгозци искайте моетри и цѣни отъ книжарницата на

Рафаилъ Стефановъ
— Базарджикъ —

ДОКТОРЪ

Пюскюлиевъ Стоянъ

Медицински кабинетъ

ул. „Принчипеса Мария“

№ 44 до Черквата

„Св. Троица“

Приема болни всѣки

работенъ денъ отъ

9—12 и 2—6

Лѣчува всички вътрешни, инфекциони и венерически болести

Четете и разпространявайте списание

„ПОЛЕ“

ЗЪБОЛЕКАРСКИ КАБИНЕТЪ

Инсталация модерна Изпълнява всякакъв видъ поръчки най-добре отъ ЗЛАТО ПЛАТИНА и БЪЛИ ЗЪБИ. Пломби отъ ПЛАТИНА и ЕМАИЛЪ и ЗЛАТО.

Вадене на зъби бѣзъ БОЛКА.

Цѣни умѣрени

Зъболекаръ Лереръ
Str. Remus № 2
до Поцата

Безплатна премия

5000 лева дава.

сп. „Занаятчийско правителство“ — Плевенъ —
—Bulgarie—

10 книжки и 20 премии по всички занаяти. Главенъ представителъ за Добруджа

V. ZARAVSKI—Bazargic

Год. абонам. 130 лв.

1—4

Дава се подъ

наемъ етажъ съ 7 стаи

до полицията, зданието на ГЕОРГИ ЦОНКОВЪ

сведения редакцията.

ПРОДАВАМЪ при добри уловия на издигнаване една къща, солидна постройка съ три стаи—ПАРТЕРЪ; горния етажъ—две стаи и авторъ бетонирана пивница и отделна готварница; градина съ озошни дървета

600 кв. м. улица Василе

Александру № 43.

Д-ръ ЦЪРЛЯ

ИЗВЕСТИЕ

Съобщавамъ, че предалохъ представителството за циглитѣ отъ фабриката „Bohn“ Жимбюлия, марка „Лъвъ“ на Димо Дачевъ Bazargic

Г. АТАНАСОВЪ

Четете вестникъ

„КУРИЕРЪ“

ВСЕИЗВЕСТНИТЪ ШВЕДСКИ МАШИНИ ЗА ГОТВЕНЕ „Husqvarna“ ПРИСТИГНА-
ХА ВЪ МАГАЗИНА НА КИРЧО ПЕТРОВЪ-СИНЪ--БАЗАРДЖИКЪ

ПОСЛЕДЕНЪ ЧАСЪ

Индия ще байкотира
Велико-Британия.

Лондонъ 10. Въ Индийскитѣ национални среди, агитацията продължава против комисията на конституцията председателствувана отъ г-нъ Симонъ, който е нащоваренъ съ мисията да изучава новиятѣ политически правилникъ на страната. Властта е забранила събранията, въ продължение на единъ месецъ. Също е забранено, колкото време траятъ работитѣ на Шая комисия, да не се печататъ никакви афиши, нито пъкъ да се манифестира изъ улицитѣ.

Германия е противъ преместването на Л. на Н. въ Виена.

Парижъ 10. „Дейли Телеграфъ“, съобщава, че правителствата на малкото съглашение, както и правителствата отъ Берлинъ, Парижъ и Римъ сж се съвещали по отношение на едно евентуално преместване седалището на Л. на Н.

Вестника подчертава, че г-нъ Стреземанъ е съобщилъ въ Виена, че Германия най-енергично ще се противопоставя противъ това преместване.

Ужасната експлозия въ Солунъ.

Солунъ 9. Няколко каруци нащоварени съ експлозивни вещества, прекосвайки една отъ главнитѣ улици въ Солунъ, еднаша бѣва съ взривъ пада отъ каруцата се възпламенява, хвърляйки въ въздуха цѣлата каруца заедно съ конетѣ. Стѣклата на всички къщи отъ цѣлия кварталъ сж изпочупени. Умрѣли сж четирма души на място и трима тежко ранени.

Военниятъ бюджетъ на Съединенитѣ държави.

Ню-Йоркъ 9. Камарата на представителитѣ днесъ е гласувалъ военния бюджетъ, който възлиза на 308 милиона долари. Една

швърде голѣма сума се е предвидила за покупката на маски противъ задушливитѣ газове.

Италианската легация отъ Люксембургъ обрана.

Берлинъ 10. Вестникитѣ съобщаватъ, че няколко неопознати лица сж навлезли въ италианската легация отъ Люксембургъ и задигнали всичкитѣ нови паспорти заедно съ печатитѣ на легацията.

Франция противъ монополизирането на петрола въ Испания.

Лондонъ 10. „Дейли Телеграфъ“ съобщава, че френското правителство направило дипломатически опитъ противъ нововъведения законъ въ Испания за монополизирането на търговията съ петролнитѣ произведения. Съобщава се също, че и съединенитѣ държави подготвятъ единъ протестъ по сжщия духъ.

ПОЛИТИЧЕСКИ ПРЕГЛЕДЪ

Оптимизма въ отделнитѣ политически партии

Паралелно съ развитието на политическата криза, почти въ всички партийни среди царува една двусмислена пасивностъ, каго всичкото това се свежда до една странна характерна черта: оптимизма въ отделнитѣ партии.

Следъ първитѣ събрания на Националь-Цараниститѣ, въ кампанията си за разтуряването на правителството, следъ конгреса на Националната партия и декларациитѣ на Йурга, следъ завръщането на Папакостя отъ Верана, на Авереску—политически борби, като че ли изведнажъ престанаха; всичко угивна.

Либералитѣ, които не знаеха какво ще стане следъ грандиознитѣ събрания на Националь-Цараниститѣ, извълно се успокоиха следъ манифе-

стацитѣ отъ Яшь и Фагратъ, а единъ министеръ радостно е заявилъ, че у насъ опозиционнитѣ борби все така ако се развиватъ непременно ще имаме вънкашенъ заемъ и стабилизирането на лея.

Националь-Цараниститѣ, Авересканитѣ и Йоргиститѣ не преставатъ на свой редъ да потвърждаватъ, че найкъсно до месецъ Мартъ правителството ще се оттегли. Обаче, политически гѣ събития, които днесъ се развиватъ въ едно много късо време ще покажатъ самата истина.

Срещата на Над. Цараниститѣ водители

Вчера сутринта въ централния клубъ на Националь-Цараниститѣ партия се състоя важно съвещание между г-дата: Юлиу Маниу, И. Михалеке, В. Маджару, Вайда Воеводъ г-лъ Холбанъ,

Взетото решение въ това съвещание ще бжде съобщено утре когаго ще бжде свикано събраниято на Националь-Цараниститѣ парламентарии.

Събранията на Либералитѣ

Либералната партия продължава организацията на събрания противъ нея на опозиционнитѣ партии.

Идушата неделя ще се състоятъ голѣми публични събрания и манифестация въ сжщия градъ, кждею Националь Цараниститѣ преди въколко дена бѣха свикали първото си грандиозно събрание.

Въ салонитѣ на „Сидочи“, „Ели авста“ и въ другитѣ по-голѣми такива отъ града ще говорятъ за политическото положение на страната г-дата: Дука, Нисторъ, Лаведату, дръ Луну, Г. Брѣтияну и много други видни либерали.

БРАТЯ ИВ. СТОЯНОВИ БАЗАРДЖИКЪ

Срещу хотелъ Пачевъ

ДЕПОВИТЪ ОТЪ:

Единственитѣ най прочути плугове марка „ГЛИГАНЪ“ ДИВА ОВИНЯ

Мисиротрошачки съ 1 и 2 гърла, Култиватори, Боруни, Селѣки, Жетварки, Резервни части, Шевни машини, Рала за мисиръ, Цигли, Циментъ, Водопроводни трѣби съ принадлежноститѣ имъ, Гвоздей, Синджири за кладеници, Желязо грубо и обработено, Дърводѣлски тезгяхи, Технически инструменти, Бони, Безири и пр. пр.

Емешн марка глиганъ за тракторни плугове Оливеръ и тигръ.

Плугове съ 2 изобразиди за трактори.

ЗЕМЕДЕЛЦИ

Внимавайтѣ добре върху марката на плуга, пазете се отъ фалшиви и имитирана мерки, търсете само истинската



МАРКА ГЛИГАНЪ

важно! важно!

Реномиранитѣ хотели „ЛОНДОНЪ“ и „СОФИЯ ПАЛАСЪ“ въ гр. Варна снабдени съ топла и студена течаша вода въ всѣка стая, парно отопление, мека мебелъ, бани, салони разкошна обстановка, великолепии изгледи къмъ морето и града. Хотелитѣ се снабдиха съ собственъ гаражъ на разположение на пристигащитѣ пътници съ автомобили. Гаража разполага съ седемъ удобни кабинни, които по отделно се затварятъ и специално мѣсто за измиване на автомобилитѣ. Тѣ се помещаватъ въ двора на хотелъ „СОФИЯ ПАЛАСЪ“ и разполага съ телефонъ № № 402 138.

Хотелитѣ даватъ стая съ месечно изпълване при цени по ефтини отъ частнитѣ квартири.

Цени намалени, прислуга акуратна

СЪДЪРЖАТЕЛЪ:

Петъръ Хр. Арнаудовъ

ДИРЕКТОРЪ:

Атанасъ Начевъ

Б Ю Р О

ГЕОРГИ СТОЙКОВЪ

ул. „Принципеле Мирча“ № 15. Телефонъ 213

— БАЗАРДЖИКЪ —

Агентура-Комисионъ-Представителства.

Купува и продава стоки за ЛИЧНА сметка и КОНСИГНАЦИЯ.

Извършва обезмитвания предназначени за ВНОСЪ—ИЗНОСЪ. Получава и препраща вагонни и дребни прѣтки по железницитѣ.

Представителство за Калиакренски окръгъ за приемане на влогове съ спешовни книжки | при най либерални условия за сметка на

БАНКА-ФОРТУНА-БУКУРЕЩЪ

Представителство на осигорителното Д-во АГРИКОЛА отъ Букурещъ. Извършва всички видове осигоровки за Пожаръ, Животъ, Градобитнина, транспортъ, популярна и др.

СВЕДАЪ НА ДЪРВА ЗА ГОРЕНЕ.

Приема посредничеството за търговски сделки.

СВЕДЕНИЯ БЕЗПЛАТНИ.

Стефанъ Радичъ натоваренъ съ съставянето на Югославянското правителство.

Бѣлградъ 10. Краля следъ като е приелъ колективната оставка на кабинета Вукичевикъ, сжшиятъ день следъ обѣдъ е поканилъ въ палата председателя на Скупщината г-на Перичъ. Следъ това съвещание наново билъ повиканъ г-нъ Вукичевичъ, когото краля е натоварилъ съ образуването на едно колективно правителство.

Г-нъ Вукичевичъ убеденъ, че не ще може да състави такава едно правителство по желанието на суверана, представилъ си получения мандатъ.

Както се съобщава завчера билъ повиканъ на ауденция въ палата г-нъ Стефанъ Радичъ, шефа на селската харватска партия.

Следъ ауденцията г. Стефанъ Радичъ е съобщилъ на журналистите, че е приелъ да образува новото правителство. Това съобщение е произвело силно впечатление средъ политическите среди, защото за пръвъ път краля дава подобна мисия на една политическа личност, която не е отъ стара Сърбия.

Г-чъ Стефанъ Радичъ още сжщата вечеръ е започналъ своята дейност за съставянето на новото правителство. Най-напредъ той се съвещалъ съ г-нъ Спахо, шефа на мохамеданитѣ отъ Босна, който сжщата вечеръ заминалъ за Сарайево.

Утре г-нъ Радичъ ще се срещне съ останалитѣ политически шефове.

ВѢСТИ

— Миналата вечеръ е заминалъ за Славина по се-мейни причини субпрефекта на окръга ни г-нъ Николовъ Предеску.

— Въ цялото кралство, благодарение на благоприятнитѣ временна посевища сж въ ошлично състояние и обхващаватъ добра реколта.

Отъ известно време борсовото движение въ гр. Балчикъ не показва абсолютно никаква интензивност. Цѣла седмица не се е отбелязало нито една каруца продажба покупка.

— Не е нужно да се обяснява ползата на едно спортно дружество.

Нашето спортно дружество „Глория“ отъ града ни разполага съ добре уредена библиотека, която е напълно на разположение както на членовѣтъ на дружеството, така и на нуждающитѣ се отъ духовна храна младежи.

Обаче, тѣ посетява тая единствена културна камина отъ града ни?

За добрия ходъ на дружественитѣ работи сжщо считаме за нужно проявлението на щоаде по голъма интелигентност отъ страна и на управителното дѣло.

Считаме за дълго да съобщимъ, че въ дружественитѣ салони се даватъ и всяка неделя „другарски срещи“.

Дим. М Табаковъ

Продава, при добри и леки условия за изплащане собственото си праздно мѣсто отъ 2500 кв. метра улица „Домна Кяжна“ № 3 при граници: Хаджи Герги, Кръстю Славовъ, Глуха улица и Болнична улица.

Д-ръ Д. Г. Новачевъ

Медицински кабинетъ ул. Режеле Кароль № 33 (главната улица) въ дома на Лука Ангеловъ. Приема болни отъ вътрешни заразителни венерически болести.

ТЪРСЯ ВИЛЯРДЪ ПАРИ ВЪ БРОИ

Редакцията.

Дава се подъ наемъ ДЮГЕНЪ отъ дворно мѣсто на ул. Редажале Фердинандъ № 37

Споразумение въ редакцията

ЕФТИНИ!!!

Заретение на всички низна сующи, че продавамъ една жетварка-самовързачка „Continental“

Споразумение при Паскаль Василевъ

с. Перифакъ.

Обявление

Продавамъ собствена си къща ново постройка въ центъра на града. Самостоятеленъ дворъ, състояща се отъ 6 стаи салонъ, 2 антрета, 4 тавански стаи и салонъ отъ които 2 за живеене, маза съ 3 отделения и отделна пералня.

Мѣсто за лозе въ центъра на газа баба 2 декара заградено съ 5 редове тель.

Споразумение РЕДАКЦИЯТА

ВАЖНО! ВАЖНО!

Съобщавамъ че имамъ за даване подъ наемъ 6 отделни новопостроени удобни за дюкяни, за кантори или за учреждения. Сжщо 12 стаи съ голямъ салонъ удобни за хотелъ или за учреждения.

Зданието се намира въ центъра на града (до пощата)

Споразумение: при Киро Атанасовъ ул. Принципеле Никулае № 56 Базарджикъ

Побързайте!

ЧЕТЕТЕ В-КЪ

„Курьеръ“

Banca de Industrie și Comerț Dobrogean

BAZARGIC

Convocare

D-ни ацționари ai **băncii de industrie și comerț dobrogean din Bazargic** sunt convocați în adunare generală ordinară anuală pentru ziua de 4 Martie 1928, ora 10 a. m. în localul băncii din strada Principele Ferdinand № 118, având a discuta următoarea ordine de zi:

1. Darea de seama a consiliului de administrație.
2. Aprobarea bilanțului și a contului de profit și pierdere al anului expirat 1927.
3. Distribuirea binificiului.
4. Descărcarea consiliului de administrație și a direcțiunii de gestiunea lor pe anul 1927.
5. Alegerea a trei membri pentru comitetul de censored și a 3 supleanți.

Deasemenea d-ни ацționари sunt convocați în aceeași zi și în același loc în adunare generală extraordinară, având a discuta următoarea ordine de zi:

1. Imputernicirea și mandatul consiliului de administrație ca să fuzioneze cu orice instituție bancară cum va găsi de cuviință.

Pentru a lua parte la adunarile sus arătate, ацціunile trebuie să fie depuse cu 5 zile înaintea zilei fixate pentru adunări.

În caz că la prima întrunire ацціонarii prezenți nu vor reprezenta capitalul necesar, adunarile se vor amâna cu 8 zile când se va lucra cu oricare va fi capitalul prezent.

Consiliul de administrație

Дава се подъ наемъ

дюгенъ на ул. „Режжина Елисабета“ № 77 (срѣщу общината).

Споразумение аптека Л. БОЗОВЪ. 1—3

Продава се дюгенъ

Ул. „Мачелари“ № 38

Споразумение аптека Л. БОЗОВЪ. 1—3

ПРОДАВАМЪ КЪЩА

та си намираща се на ул. „Колонелъ Арнонъ“ № 3, стаи, салонъ, маза, кухня и дворно мѣсто около 660 кв. м.

Споразумение при

Маринъ Момовъ Базарджикъ.

Четете вестникъ

„Бурьеръ“

ДОКТОРЪ БОЖИДАРЪ ЯНАКЕВЪ

Медицински кабинетъ (л. „Режеле Кароль“, № 31 зданието на Добри Русковъ)

Приема болни по следнитѣ болести ПО ЖЕНАТА ВЪТРЕШНИ И ВЕНЕРИЧЕСКИ ОТЪ 9—12 И ОТЪ 3—7 ЧАСА.

Извършва всякакви видъ анализи.

Продавамъ или давамъ

подъ наемъ собственият си ханъ съ 1 кръчма, 2 дюкяна, 16 стаи, дворъ, 3 обора, 1 сѣвентъ и една градина. Находящи се срещу ромънската гимназия „Н. Филипеску“ Споразумения при

Рачо Гочевъ

ул. „Режеле Кароль“ № 185 — Базарджикъ

„Ср. Comerciala“ Bazargic

Само въ Неделя 12 отъ часа 3-5; и 6-8

„Модерния Театъръ“ ШЕ ИГРАЕ „Сраженията при Вердюнъ“

ВЪ 6 ГОЛЪМИ ЧАСТИ.

Свири военния оркестъръ